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Időjárás
Köaép'Enrópában wegs’áiártLtűt a 

hideg levegő malma. Erdély tegnap 
este a délről beáramló meleg, pára
dús és a Nyugatról közeledő hideg 
levegő határvonalába került és emiatt 
zivataros esőzés indult meg. Kolozs
váron délben 22 fok veit, estére 13 
fokra süllyedt a hőmérő.

Várható időjárás: Túlnyomóan boA 
rult égbolt, időnként további esők
kel. A hűvös idő tovább tart.

@zon

hirdette Kacsó Sándor marosvásárhelyi beszédében
MAROS VÁSÁRHELY. — Az or- is érezze, hogy ez az ország az övé. akarja,

szágos Petőfi-versenyek alkalmából — Mi ezzel a munkával is politi- tolja. Nem véletlenül kértük itt föld
megtartott ünnepi bemutatón Kacsó zálunk — mondotta. A polgárság- műveseinket, hogy vizsgálják meg
Sándor, a MNSz országos elnöke, nak, akié a mai este és földmüve-, önmagukat. Ez az elindulás az első
nagy beszédet mondott, elemezve a 
romániai dolgozó magyar tömegek 
feladatait.

— Mi nem ünnepelni jöttünk ide
— kezdte beszédét Kacsó Sándor. — 
Mi munkát végezni jöttünk. Mert az 
országos Petőfi-verscny, s mindaz,

'tani vele kapcsolatos: munka, elvé
gezni való feladat. Népi tartalommal 
kell megtol fenünk a Román Nép
köztársaságot, olyan tartalommal 

ț. kell telítenünk, hogy maga a nép

szágos Petöfi-versenyek alkalmából
ban°m a reakció szekerét azt akartuk vele észrevétetni, hogy mehnyire állnak melléje a városi 
han-m a reakao szeKerm továJ)bfejlő. mwkásosztálynak s élgárdáján^, a

seinknek, akik eljöttek a polgárság- lépés, amelyen tovább kell menniük, 
hoz, meg akarjuk magyarázni kul- hogy valóban övék legyen a Nép-' 

1gazolni akarjuk élőt-, 
dolgozó nép erejének 
és e kibontakozás

taránkon keresztül akarjuk •érzékel
tetni azt, hogy milyennek kell len
nie a földműves népnek, hogy a 
népi demokráciába úgy illeszkedhes- 
sék bele, hogy azt magáénak érezze 
s milyennek kell lennie a polgár
ságnak, hogy ezt a történe!mi át
alakulást ne akadályozza, hanem 
elősegítse, TX 1-. < 1 , » T

V

Saját erejéből fel a falu
—' A régi rendszerben is hoztak 

fel a városba földműveseket — foly
tatta. — Ehhez a rendszerhez mi 
nem akarunk hasonlítani. A ' régi 
rendszer a falut nem akarta fel
emelni a városhoz. Parádézzon a 
színpadon, de ha feljön a városba a 
hetivásárra vagy a piacra, akkor 
már alázatos kezélcsókolomot kö
szönjön. A cél az volt, hogy a falusi 
ne akarjon többet tudni, többet lát
ni, vagy éppen beleszólni a polgár
ság dolgába. Abba a nagy dologba, 
amit politikának neveztek, amit a 
latnai nép, az egész nép bőrére csi
náltak. A népi demokráciában és 
Népköztársaságunkban nem arra tö
rekszünk, hogy felemeljük a falut, 
hanem arra, hogy a falu felemelked
jék. Saját erejéből emelkedjék fel, 
mert az akadályokat elhárítottak 
előle. Saját erejéből tegye magáévá
azt, ami az övé. Ezért kell átalakul- Ezután Kacsó Sándor rámutatott 
nia annak, amit eddig népművészet- arra, hogy éppen úgy, mint a mult- 
nek neveztünk, ezért kell mükedve- bán, a faluban egymással szemben 
lésnek n-épi színjátszássá átalakul- álló rétegek vannak. Vannak, akik 
nia. Ezért kell felhozni, kibányász
ni azt, ami valóban a népé. Felfo
gásunk nem az, hogy népi művé
szetünknek még kelj je-gecesednie, 
hogy amit megtanultak, örökké úgy 
maradjon, látókörük ne táguljon,
táncaik ne fejlődjenek, művészetük régész nap véres verejtékkel keresték

< ne változzék. Azt akarjuk, hogy vál- kenyerüket.

főzzék, induljanak el a fejlődés ut
ján, ne álljanak meg ott, ahol van
nak. Nem féltjük a formákat, be
nzoljának a régi formák is, hogy uj 
élettel telhessenek meg. Hogy elin
dulhasson a falu a felemelkedés 
utján.

— Vájjon hogyan indulhat el a 
falu a felemelkedés utján — jelen
tette ki —, illetve hogyan segítheti 
a polgárság a falut abban, hogy el
indulhasson ezen az úton? A világ
történelem gyönyörű példát mutat 
erre. A Szovjetunió dicsőséges had
serege igenis, felszabadította a népi 
erőket. De a többi munkát nekünk 
kell elvégeznünk. A népi erők fel
szabadítását ki kell használni, az 
eddig elért' eredményeket meg kell 
rögzíteni és meg kell mutatni a to
vábbi utat, a szilárd utat.

látástól vakulásig dolgoznak, mások 
pedig, akik a régi időkben paroláz- 
tak az urakkal, mert nagyobb gaz
dáknak tartották magukat, több 
földjük volt, tehát úgy képzelték, 
többet is értenek, mint azok, akik

Â J aluni dolgosok egyetlen szövetségese
— Alckor, amikor a felszabadulás 

tényét fel akarjuk használni — 
folytatta ezután —, amikor a nép 
felemelkedését biztosítani akarjuk, 
nagyon jól tudjuk, hogy arra a ré
tegre. kell támaszkodnia, amely lá
tástól vakulásig dolgozik. Nagyon 
jói tudjuk, hogy ennek a dolgozó 
rétegnek egyetlen egy hűséges és 
megbízható szövetségese van és ez a 
városi dolgozók tömege. Amíg fa
lusi földmíivességünk dolgozó töme
gei nem értik ezt teljes hittel, lel
kesedéssel, nem tudják, hogy fel
emelkedésük szoros kapcsolatban 
van a városi dolgozókkal, addig 
sorsuk még nem olvadt ö.*sze, tuda
tuk és munkaerejűk nem szoros té
nyezője a népi demokráciának.

—. itt van lialadó polgársá
gunk nagy feladata — mondotta 
ezután Kacsó Sándor. — A Magyar 
Népi Szövetségben szemben talál Joan,

is, olyan 
a fejlő- 
A polgár- 

értc+miségi

luruc a polgársággal. Sokszor szem
be kellett néznünk vele, mert igen 
kis részben azonosult azzal, amit mi 
végzünk. Igen, csak részben azono
sult a népi demokráciával. Va
lamennyien másfajta demokráciá
ról álmodozik most 
demokráciáról, amelyet 
dós már rég túlhaladott, 
ság, a városi polgárság
rétege félt valamit múltjából, amit 
nem tudók más szóval megjelölni, 
mint altiszti rangját félti. Rango
sabbnak érezte magát, mint a falusi, 
vagy városi dolgozó. És mert érzi, 
hogy ennek a megkülönböztetésnek 
cl kell tűnnie, mert elsöpri az uj 
világ, szorongás vám benne, főe
lem. Talán nem is tudja, do árai, 
hogy magatartásával akaratlanul is, 
sokszor nem nekünk segit, nem a 
nép felemelkedését, nem a dolgozó 
réteg szilárd ösracftavácsoiását

köztársaság. 
tétek a falusi 
kibontakozása te-

hetősége városi dolgozóink, a prole
tárosztály kezében volt és van s ezt 
a kezet feléjük nyújtja. És doku
mentálni akarjuk előttetek, előttük 
is, hogy ennek a dolgozó rétegnek 
élgárdája, a Román Munkás Párt, 
Oldja, hogy mit csinál és miért csi
nálja, nagyon jól tudja, hogy a dol
gozó falusi földműves réteg és a dol
gozó városi proletárság szilárd ösz- 
szefogása adja alapját Néköztársasá- 
gunknak és lendíti tovább afelé a 
kibontakozás felé, amelytől ne ijed
jen meg a városi polgárság, mert az 
ő kérdéseit is megoldja, mert pol
gárságunk 90 százaléka tudja, ha 
nem, ha érzi, ha nem: a proletár- 
sághoz- tartozott lés tartozik ma is.

— Azért hoztuk a városba falusi 
dolgozóinkat, hogy közelebbről lás
sák a gyárat, amelynek dolgozói az 
ö sorsukat is kovácsolják, mert van 
bennük a múltból származó idegen
kedés. A mult rendszer arra ítélte 
őket, hogy ők maguk is idillikusán, 
ezépen lássák a maguk életét, ne 
vegyék észre, mi folyik a városban, 
merre megy a világ, higyjenek ab
ban, hogy sorsuk a látástól-vakulá- 
sig való dolsoaá». Arra is vigyáztak, 
hogy ne Impcsotódhassancik a városi 
proletárráglioz. Fittek la egy kicsit 
a városi munkásságtól, irigykedtek 
is rá, mert hiszen av. nadrágban 
járt, moziba mehet, oétóQrat a kor
zón, ami a falunak nem ált módjában. 
Nem olcarták, hogy sorjaik azonos 
legyen a városi dolgozóéval, mert 
kormos a gyúr éa érezték, hogy 
mégis urai 3 földnek, • várod peo- 
IctáTság pedig ratosxolgájcf valami
lyen titokzatos hot alomnak. Csak 
azt nem éreztek, hogy sorsuk közös. 
Amikor idehoztuk a városba a falut,

dése, felemelkedésük azon is múlik. Román Munkás Pártnak,
egyhásah kérdése

vetíti a reakciós igéket; rémhírekkel 
fertőzi meg a falu jóhiszemű népét, 
továbbra is félre akarja vezetni azt 
a népet, amelyet a régi rend urai 
sötétségben akartak tartani.
— Felhívom a polgárság figyelmét — 

jelentette ki , hogy amikor akaratán 
kívül ilyen szerepre vállalkozik, 
akaratán kívül a reakciónak segít, 
mert bontani segít, amit eddig épi- 

.. . , . tettünk, bontani a két nép közötti
még minőig a régi, még mindig a járd barátságot, a két ország kö
régj rend, emberei vannak ott. Ez a 
helyzet rányomja a bélyegét egyes 
.egyházak bizonyos köreinek viselke
désére. Abba a helyzetbe kerültünk, 
hogy a politikai életből kivert feu
dális, félfeudáiis tőkés réteg képvi
selőin keresztül a reakció egyháza
inkon keresztül nyilaükozhatik meg. 
A falunak az a rétege, amely a régi 
rendszerben parolázott az urakkal 
és rangosabbnak érezte magát a 
többi földművesnél, ma, érezve, 
hogy kicsúszik lába alól a talaj, a hatalmából kiszorított reakciós Tó
faluban, az egyház régi rendszerben tegnek, amely ma még ott van az 
nevelkedett .elemein keresztül, köz- egyházi vezetőségekben.

Tanulja meg a polgárság^ hogy mi as igast 
nemzeti érzés

tudatosan indul el azon az utón, 
amelyen elindítottuk soraikat, akkor 
nemcsak ők emelkednek fel, hanem 
a Román Népköztársaságban élő 
egész magyar nemzetiség, mert a mi 
nemzetiségünk sorsa a dolgozó nép 
sorsa. Nemzetiségünk felemelkedésé
nek biztosítéka a városi dolgozó ré
teg és a falusi dolgozó réteg szoros 
szövetségében van. (Taps.) Ebben a 
szövetségben van nemzetiségünk 
sorsa és további előrehaladása. Mér
hetetlen utat tettünk meg, ezt min
den jóhiszemű embernek látnia kell. 
További előrehaladásunk legfőbb 
biztosítéka, hogy végre a polgárság 
is belátja és elfogadja, hogy Nép
köztársaságunkban a politikai irá
nyítást, a fejlődést a dolgozók vet
ték a kezükbe és viszik előre, élgár
dánk a Román Munkás Párt veze
tésével, amely kezében tartja azt az 
erőt, amely szükséges ahhoz, hogy 
biztosan, minden baj nélkül, szilárd 
léptekkel elérjünk a szocializmusig 
és amely megszenv.te azt a tudást 
és tapasztalatot, amellyel végre tud
ja hajtani terveit.

A MiNSs Jósán politikája
Népi Szövetség mellé, azon keresi* 
tül a Román Munkás Párt mellé, 
hogy eddig elvégzett munkánkat fa
lusi dolgozó népűnk fotemelkniiésé- 
vcl minél előbb meg tudjuk koro
názni.

— Éljen a Román Népköztársa- 
sóg, mert nekünk, nrnwcti."*tocknr* 
népünk folcmftlkrdéíiéhez megadta a 
lehetőséget és mert a további trtat 
határozottan kijelölte — fejezte be 
Kncró Sándor, a MNSz országos c-

— Egy másik kérdés — hangoz
tatta ’ —, amely itt kavarog a leve
gőben, a polgárság körében és lenn 
a falun, hagy bizonyos rétegek, bi
zonyos társadalmi köröké amelyek 
sorra elvesztik régi rangjukat, ;, gi 
hatalmukat, politikai és gazdasági 
hatalmúidat, kihullanak a politikai 
életből, még egy területen tovább 
tevékenykedhetnek: egyházainkban. 
Egyházaink legmagasabb vezetősége

ma,

— En nem a polgárságot' féltem 
— mondotta ezután —, nem is egy
házainkat, hanem dolgoz» népünket. 
Polgárságunk, amely úgy hitte és 
még ma is sokszor csak magát tart
ja 'igazi magyarnak, ha tényleg ma
gyar akar lenni, féltse a dolgozó 
népet, hogy téveszmék ne mérgez
hessék meg a falut. Ellenkező eset
ben a polgárság lába alól is kisze
dik a talajt és elárulják azt a gon
dolatot, amelynek vitelében mint 
hős jelentkezett, sokszor tuljelent- 
kezett, 
vitte. 
hogy 
érezze

sovinizmusig

nemzeti érzés,

sokszor a
Tanulja meg a polgárság, 
mi az igazi 
át, hogy az ő sorsa, a dolgo

zók sorsa. Segítsen a dolgozó falusi
népnél-: felemelkedésében, hogy meg 
tudja harcolni küzdelmét és magá
évá tógye a Népköztársaságot, amely 
az övé, amelynek ő is egyik alapja 
és ereje.

—' Ma a dolgozó falusi nép — 
mondotta ezután —, melynek közel 
1500 képviselőjét látja itt a városi 
polgárság, öntudatosan végzi azt a 
munkát, amelyért idi’hivfid; és ön-

— Ezt a munkát — folytatta Ka
csó . elnök —, ezt a józan munkát, 
cot a viJáípoo és átéraett. politikát, 
amcMyel dolgozó magyar népünket 
a román dolgozó nép roeüett, a vá
rosi munkásosztály és ennek élgár
dája mellett megtartotta eddig ezt 
a higgadt politikát biztosan vitte 
idáig a Magyar Népi Szörctség. Bn 
azt kívánom, hogy b polgárságból 
az az egyre nagyobbodó réteg értse 
meg és dolgozza fel magában ezeket
a kérdéseket, álljon oda a Magyar nökn.

szilárd barátságot, a két ország kö
zötti szövetséget és ami a legfonto
sabb: meg akarja bontani a falusi 
dolgozók és a városi dolgozók kö
zötti szövetséget. Amikor tehát én 
innen, e helyről kérem polgártár
saimat és kérem lelkészeinket, egy
házunk képviselőit, hogy vigyázza
nak és legyenek éberek, nehogy tu
datlanságból, tájékozatlanságból esz
közeivé váljanak annak a politikai 
hatalmától megfosztott, gazdasági



munkásosztály és dolgozó föld' vívott harcunk irányítóját. A 
müvesség közé. minden faluban és várasbán egy-

A mai élet és mai feladataink ségesen kialakuló kulturoțthonok 
zószólójává kívánjuk tenni falust 
és városi színjátszásunkat. Tuda
tosan kívánjuk fejleszteni a Bar
tók és Kodály szellemében meg- 
ujhódott magyar népi zenét, hogy 
dolgozó földmüvességünk és a 
társadalmi fejlődés élén járó 
munkásság közös harcának és 
munkájának, a Román Népköz" 
társaságot építő üzemi és mezei 
versenyeknek, az önkéntes mim- 
kabrigádosoknak, a munka hősei
nek és a politikai éberségnek mü~ 
vészi kifejezésévé váljék. _ Fel
újítjuk népünk sajátos táncait 
hogy e felújított formákat a mai 
munka és harc uj kifejező esz
közévé fejleszthessük tovább.

Népi kultúrpolitikánk sikeréhez 
megfelelő irodalmi és művészeti 
anyagra s megfelelő .művelődési 
eszközökre van szükségünk. So
raink közé hívjuk ezért íróinkat 
és művészeinket, hogy a dolgozó 

i legszorosabb 
kapcsolatban* kifejezésre juttas
sák törekvéseinket _s igyekezni 
fogunk elősegíteni uj népi köz
műveltséget teremtő munkássá
gunkat, Örömmel üdvözöljük a 
Román Népköztársaság művészet
ügyi és tájékoztatási minisztériu
mának kiadásában ezentúl ma
gyarul is megjelenő Művelődési 
Útmutatót, uj népi kultúránk iro
dalmi és művészeti 
népszerűsítőjét és e

Az 1343-as forradalom 100-ik 
évfordulóján, a Román Népköz
társaság első esztendejében gyűl
tünk össze mindnyájan, a Ma
gyar Népi Szövetség Petőfi-ver- 
senyének győztesei, Marosvásár
helyen 1948 junius 27—29-én, 
hogy közös akarattal elősegítsük 
az ittélő magyar munkások és 
dolgozó földművesek uj népi mű
velődésének kibontakozását.

Petőfi és Balcescu szellemében 
alapul vesszük ehhez az uj népi 
művelődéshez mindazt, amit né
pünk a román néppel közös har
ca és munkája kifejezésére eddig 
me^-.lkotott s erre az alapra ha' 
zántz, a Román Népköztársaság 
fejlesztésében vállalt tevékenysé- 

■ Qünk harcos és munkás uj művelt
ségét építjük fel. Ez a műveltség 
formájában fejezze ki nemzetisé
günket, tartalmában pedig a ro
mán néppel közösen kiharcolt 
felépített népi demokráciát.

Uj népi műveltségűnk csakis 
állandó harcban fejlődhetik nagy- „„ _____
gya a erőssé. Harcot fogadunk tömegekkel váló 
tehat a_ kizsákmányoló osztályok ’--------
mérgező, álmüveltségének minden 
maradványa ellen, minden olyan 
kulturális köntösbe bujtatott re
akciós kísérlet ellen, amely elal
tatja éberségünket, feledtetni 
akarja, mindennapi életünk har
cos és munkás valóságát és a 
dolgozók testvéri összefogása he
lyett, éket ver együttélő népeink 
vagy a Román Népköztársaság 
fejlesztésére együtt menetelő

minden faluban és városban egy- 

munkájába uj szellemű színjátszó, 
dalos és táncos népi csoportjaink
kal teljes erőnkből bekapcsoló
dunk.

Meggyőződésünk, hogy nemzeti 
jogegyenlőségünket és a népi de
mokrácia megvalósítását csakis a 
harcban és munkában élen járó 
Román Munkáspárttal való hű
séges és szilárd szövetségünk tette 
lehetővé. Ebben a szövetségben 
vált szilárddá közös munkánk és 
harcunk a román néppel. Mind
ezek tudatában arra törekszünk, 
hogy a jövőben még szorosabban 
tömöritsük a Magyar Népi Szö
vetség erőit a Román Munkás
párt és annak vezetősége köré s 
még bensőségesebbé tegyük or- 
szág építő munkásközösségünket a 
román néppel. Mindezek kultu
rális kifejezése érdekében színját
szó, dalos és táncos csoportjaink 
együttműködésre kíván lépni a 
szakszervezetek kulturcsoportjai- 
val és az Ekések Frontjának rtr- 
mán falusi színjátszóival, dalosai
val és • táncosaival .

Úttörő szellemi munkánkhoz 
például vesszük a Szovjetunióban 
már megvalósult uj népi közmű
veltséget. A Szovjetunió felsza
badult népei nemzeti művelődé
süket szocialista tartalommal fej- 
tesztelték naggyá s mi is arra 

anyagának ^ogy, e}°™%f™k~a
kultúráért “

i

A jo owzőíjaz Jm wérí

Rövid rozsda nagyobb kártételét? 
Mielőbb arassunk!
Ha látjuk, hogyha gabona gzá-

hsvslj’ik a sataorazstfá!
- A májusban elmaradt aranyat ken. Ezek a téli telepek, melyben 

. . érő eső, végre juniusbaa megérke- keletkezett, fekete por a betegség 
zett. A növényzet felüdült és fej- áttelelését szolgálja.
lődégnek indultak termesztett, Mi a teendő most, közvetlen 

... hasznos, növényeink. Az eső, na- aratás előtt, hogy megelőzzük a 
pokon át megismétlődött. P""i'’ -----J- ’- - - " -----

. szünetekkel az esőkből esőzés lett.A váltakozó eső és nap-meleg 
nemcsak a hasznos növények fej- . . -, ; — ~ ~°—
lődésének, hanem az ezeken kár- í™.nlQ ke2d,es a szemedet is meg- 

. tevő gombabetegségeknek is ked- ^“ondani szok-
vez. A szőlős gazdák máris felké- Vo_j,-{5 ”PaPrlhaș azonnal
szülnek a peronoszpora veszély afatni. ,A gabonát az

. leküzdésére és kellő figyelemmel, 1ogJ?®'ezett viaszwesben vágjuk 
az előirt veoekezo permetezéssel 
sikert ig érnek el.

Â gabonatermesztők előtt pedig 
megjelenik az 1932. évi gabona
rozsda ijesztő képe. Nem kell 
megijedni, mert minden szántó
földi növény állati vagy növényi 
kártevője leküzdhető, ha állan
dóan figyeljük vetéseinket és a 
fellépő kártevővel szemben meg
tesszük a szükséges védekezést, 
így vagyunk a gabonarozsdával 
ig. Ha szavainkat meghallgat
ják, kártételei számba se jö>- 
hetoek. A rozsdagombak közül a 
fekete gabonarozsda és a sárga 
gabonarozsda az, amelyek legel
terjedtebbek ég legveszedelme- , 

... sebbek. A gabonafélék földfeletti 8^®- 
részeiben: levélben, szárban, 
lászban telepszenek meg, 
megtámadják a üzemeket is.

: növényben megjelenő 
barna, vagy sárgás, esetleg rozs
davörös foltok a rozsdagomba 
nyári szaporító telepei. A belőlük 
kihulló por, szaporító spóráinak 
tömege. Ez a légáram utján száll 
az újabb növényre ég újabb fer
tőzést okoz. Csapadékos meleg 
időben 8—10 nap alatt a fertőzött 
növényen újabb szaporító telep 

. keletkezik. A rozsdagombák élös- 
ködésük által különösen akkor 
ok óznak nagy kárt, ha a kalászo
kat is megtámadják. Ilyenkor a 
magvak megtöppeunek — meg- 
iízo rulnak — összeasznak ég a 
golyvába szorulva, kícséplésiik ne
hézkes. Általában akkor okozzák 
a legnagyobb ltárt, ha junius ele
je csapadékos óh meleg. A gabo- 
naérés idején a rozsda által meg
támadott részek elhalnak s feke
te színű foltok jelennek meg ezc-

le, akkor semmi hibája néni lesz 
a magnak ég megmentjük a ter
mést. Ha ezt nem cselekedjüli és 
a gabonát tovább hagyjuk a lá
bán, napról-napra csak zsugorod
nak a szemek ég a végén csak 
oegut takarítunk be.

A jövőre nézve is most kell 
megkezdeni a védekezést éspedig 
irtsuk a közvetítő gazdanövénye- 
ket, mint amilyen pl. a góskáho- 
roblya, atracélfü stb. ég az árok
partok, mesgyék, töltések gyakori 
kaszálásával csökkenthetjük a fü- 
félék fertőzési lehetőségét;

A megfelelő talajmüvelés alkal
mazása, melynek első lépése a tar
lóhántás, a védekezés egyik erős- 

. Tartsuk szem előtt, a régi
SARMASĂG. (Kiküldött mun-

__  _ ___ katársunktól.) —■ A szelíd doni
ja. gazdaszabályt: „A kaszát az eke bök oldalán fekete foltok. A föld 
sőt kövesse". Igyekezzünk rozsdának mélyének kincse — a Szén külszl- 

sötétebb
ellenálló buzafajta vetőmagra ni kibúvókban mutatja meg ma- 
szert tenni. Az 1932. évi nagy gát.
rozsdafertőzés idején legjobban A keskeny iparvágányon pöfög- 
ellenállónak bizonyult az Odvogi ve szalad a kig mozdony. Szénnel 
241-es, Konopi Kálmán-féle buza- — vagyis ahogy ezt a plyocén 
fajta. Ebből a féleségből biztosit- korszakból származó szenet szak
juk a szükséges vetőmagot. Kerül- nyelven nevezik: lignittel — meg- 
jük a túl késői vetést és a jó ta- rakott csilléket vontat maga után, dünk a bánya mélyében dolgozók 
lajmüvelég segítségével biztosit- — Jó szerencsét! — köszönnek teljesítménye után.
suk a gabona erőteljes és gyors ránk a bányászok. — A munka csoportokban folyik
fejlődését. Feketéin ásít a domboldalban a — kapjuk a szakszerű felvilágo-

Most pedig figyeljük a gabona- bánya bejárata. Megrakott csillék sitást — ég így egyéneket nem 
vetéseket és . az aratást viaszérés- gördülnek ki rajta, bennük feke- lehet kiemelni. Az élen jelenleg e 
1 ..’------------------ - --------- .1 t -J----------- __:u----- u—4-e9 c; 3porț;; gzaltó jánOS, Szik?

szál Dezső és Erdei Ferenc cso- 
csp-

ben végezzük, mert ez nemcsak tón ég nedvesen csillog a lignit
> az esetleges rozsda- — Amerre csak a szem ellát — 

kártételnek, de fokozza a Icara- mutat körül Kupiig Miklós bánya- portja halad, utána az 1-os 
tott termény minőségét is. Pl. a mester —, 
búzánál a sikérét < ....................'
stádiumban aratott búza lisztjéből hány méterre, de wn, 
készíthető a cigarettapapír vér méteres mélységben, 
konyságu rétestészta. A haladó 
földműves tudja kötelességét; 
megvédeni a termést minden kár
tétellel szemben s ezért nem mu
lasztja cl a gabonaféléknek viasz
érésben való aratását.

Bildalvy Ferenc.

olc isosftát kér!'
lévő, ugyancsak 1500 lakosú Krasz- 
naréeze község innen kapta a postát, 
amely most mindkét faluban rend
kívüli késéssel érkezik. Politikai na
pilapok, tájékoztató füzetek, gyűlési 
meghívók, levelek és táviratok késve, 
rendetlenül, vagy csak akkor érke*- 
nek meg, ha valaki bemegy véletle
nül Krasznára a postára.

A község (minden lakójának s népi 
demokráciánknak érdeke, hogy a pos
tát minél hamarább fel állítsák s ez
zel uj lendületet vigyenek két arra 
érdemes községbe.

VARSOLC. — A község lélekszá- 
ma 1500 ember, kitűnő gazdák, akik 
belterjesen gazdálkodnak és termé
nyeik az egész megye területén elő
nyösen. ismertek. Érthetetlen, hogy a 
községnek nincs postahivatala. An
nál is inkább, țnivel még a postako
csi idejében is volt a falunak posta
forgalma s postahivatala csak 194-1 
óta nincsen. A (haladás és újjáépítés 
korszakában rendkívül fontos lenne e 
nagyközségben postahivatal felállítá
sa, már csak államgazdálkodás szem
pontjából is. A helyzet annál is sú
lyosabb, mert eddig a két kilométerre

»,W», ■

a kolozsvári Mezőgazdasági Főis- menye szerint, ha nem jutnak a) 
kóla mintogazdaságában tett Iá osz
togatásakor mondott el a telep 
megtekintése után. A szovjet em
ber gondolkozásmódja vált nyil
vánvalóvá szavaiban, mikor arra 
hívta fel a professzorok figyel
mét, hogy a tudományos vizsgá
latok nyomán elért eredmények 
meddők maradnak, ha nem ismer-: 
tetik azokat a néppel. Az elért 
eredményekre elsősorban a népet 
kell megtanítani, a néphez kell az 
uj mezőgazdasági munkamódsze
reket átvinni, mert a főiskolának 
a szakembernevelés mellett ez a 
főcélja. Az elért eredményekéi 
pedig a sajtó utjain kell ismertet
ni, hogy mihamarabb közkinccsé 
legyenek.

Ennyit mondott Stepanov fő-

A szovJeiesEitoeB? 
ésrséSs.©

nyilvánult meg Stepanov szovjet tanulságára. Valóban, mit érnek 
főkonzul übegzédében, melyet a szép eredmények (melyek véle-

íá- néphez, csak laboratóriumi kisér-7 
letek), ha az nem jelent hasznot 
a népnek? Annak a népnek, mely 
most eszmél és haladó világnéze
tét tanulással, uj igazságokkal te
szi szilárddá, azé a népé, mely fel
szabadultan indul a holnap elé, 
hogy megszabadulva ősi babonák
tól, tévhitektől és hazugságoktól, 
azt az életet élje, melyre hivatott. 
Ennek a népnek meg kell gzaba- - 
dúlnia azoktól az ősi és sokszor 
téves termelési módszerektől is, 
melyeket csupán azért követ, mert 
apja, nagyapja és ősei nem ismer
tek jobb módszereket. Ki kell vin
ni közéjük a tudomány , emberei
nek eredményeit — mint Stepa
nov főkonzul mondotta — a ter
melők és az egész dolgozó nép ja
vára. Mert a tudomány eélja nem 

népi demokrácia továbbfejlődését 
a szocializmus felé, ahol ember 
nem zsákmányolhat ki többé em~ konzul ezen a nyári napon; a bu- '—.... _ . .
bért. , zatáblák, a ragyogó máktenger, a az elzárkózás, hanem a, tömegek-

Az első Petőfi-versenyek vé- zab és a Iburgonyavetés megtekin- kel velő kapcsolat és ezáltal a nép 
géziével uj Petőfi-versenyek ki' tése után. Az órákig tartó bemu- felemelése. 
írását tartjuk szükségesnek. Az ~ 
uj Petőfi-versenyeknek tartal- 
mezniok kell az eddigi versenyek 
nagy tanulságait, fel kell dolgozz 
niok uj népi közműveltségünk 
uj irodalmi és művészeti anyagát 
és alkalmaztok kell a legnépsze
rűbb módszereket.

Éljen a dolgozók munkáját és 
harcát kifejező uj népi kultúra!

Éljen á munkások és dolgozó 
földművesek széttörhetetlen egy
sége!

Éljen a román és magyar nép
testvérisége!

Éljen szabadságunk őre, bé
kénk bástyája, az uj népi kultú
rát megvalósító Szovjetunió!

Éljen a nemzeti jogegyenlősé
get megvalósító Román Munkás
párt!

Éljen a Román Munkáspárttal 
szövetséges Magyar Népi Szövet
ség! .

Éljen hazánk, a Román Nép
köztársaság!

totóból ezt szűrte le mind-’n^^’-p

E Hlagyár KagánzsusSísnzereaíúriHin 
vizsga-hangversenye

Mióta Jagrvmas János átvette a, 
Magánzenekonzervatónum igazgató, 
sát, uj szellem vonult az elhanyagolt 
intézetbe. Évekig alig hallottunk va
lamit arról a* munkáról, a|nely ottan 
folyt és ime most egyszerre mind 
több és több jót mondhatunk erről a 
nagymultu és zenei életünk fejlő
dése szempontjából olyan fontos ze
netanodáról.

A Magyar Magánzenekonzervató- 
rium vizsga-hangversenyén egesz sor 
Olyan növendéket hallottunk, akik jo 
ismereteket és helyes irányítást kap
tak tanítóiktól. Műsoruk azt bizonyí
totta, hogy az előadásra kerülő szer
zeményeket ízléssel helyesen válasz
tották meg. Searlatti, Couprini, Bach,

Haydn, Mozart, Beethoven, Chopin, 
Schubert, Handél, Busoni, Siklós, 
Szabolcsi, Farkas Ferenc, Takács 
Jenő, Bartók és Kodály müvein ne
velkedett a fiatalság ás ennél jobb ze
nei táplálékot nem is kaphatott 
volna.

A nyilvánosság elé áüitott növen
dékek közül kitűntek jobb adottsá
gaikkal : Steuer Gabriella, Búzás Pál, 
Soós Erzsébet, Dezméry Ilonka, Kiss 
Annabella, Földes Mária a zongoris
ták közül, Sasca Tieu és Tefegdi 
Magda a hegedűsök közül, végül szé
pen énekeltek Szabó Márta és Török 
Emma, de az összes többi növendé
kek is megállották helyüket.

!ag

r a eres
— kérdjük útközben. 180 centiméter vastag. Egyes he-

<— Napi 80 tonnáról 150 tonná- lyeken keskenyebb. Most mintegy 
m, emeltük fel. A CFR-nek szál- háromszáz méteres mélységben 
Útjuk. Mozdonyokat fütenek az itt vagyunk a hegy gyomrában 
kitermelt lignittel Versenyben' mondja Kupás bányamester, majd 
folyik a munka és állandóan emel- hirtelen egy mellékfolyósóra fór
juk a termelést. dúl.

SÁRBAN ÉS VÍZBEN FO> 
LYIK A TER5IELÉS

— Kik tűntek ki? — érdeklő

Vége a folyosónak. Négymétercs 
hosszban dolgozik, fejti a szenet 
itt Gergutiu Alexandra vájár. 
Mögötte a csille félig megrakva 
már. Itt keskeny a lignit réteg és 
oldalt felévé csákányozza le a töm
böket. Ahogy fokozatosan előbbre
halad, ózonnal kiducolja a folyo
sót. Veszélyes munka, laza a föld 
könnyen beszakad.

— Van sok szerencsétlenség? 
Az öreg bányamezter mosolyog. 
— Vigyázunk és elkerüljük.

■f mindenütt lignit van port lfcisznosi Zsigával, Kocsis F. Említésre méltó baleset már evek 
s az ily érési n föld alatt. Van, ahol csalt né- Istvánnal, Király Pállal, majd a

...........- - - - - | ahol apport Eixiei Jánossal, Ko
csis Ferenccel Balogh Bélával 
foghtja el a sorrendet

Sárban, vízben gázolunk. Fehér
gomba virágzik a folyósó tartógc-

óta nem volt.
Más munkahelyeket tekintünk 

meg. Mindenhol keményen folyik 
a termelő munka.

A sötét mélységből kikerülve, 
belehunyorgunk a napfénybe és

Nyitott lángu karbidlámpával 
indulunk a föld gyomrába. Meleg, 
nedves a lovegő. A falakról víz 
csöpög.

— Nincs bányalég — nyugtat jyosók nyílnak. A levegő meleg mestertől, aki mör negyeagza/.uu
meg kísérőnk. és gombagzagu. ^ta éh a bányászok szép, e ■

— Hogy állunk a termeléssel? — A szénréteg átlagban 160 delmes es ncncz eletet

rondáin. Jobbra ég balra mág £o- búcsúzunk Kupás Miklós bánya- 
A lovogő meleg mestertől, aki már negyedszázad
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Kacsó Sándor mondott megnyitó bestédet

Megyei tanfolyam
BUKAREST. — Csütörtökön, ju- a vezetőképző (anfolyam résztvevői dotta — s az Ekésfront is ugyan- 

lius 1-tön nyílt meg a Magyar Népi szájmára. " ' t ' .. .................... ........... ’
Szövetség második központi vezető
képző tanfolyama Bukarestben. Az : 
első ianfoly.'^.mint tudjuk, áprilisi- : 
jnájus hónapokban 30 hallgató bevo
násával zajlott, le, a Magyar Népi I 

.Szövetség Cismigiu-parkbeii villáján ■ 
bán és ennek eredményei arra indi- I 
tották a MNSz központi vezetőségét, : 
hogy a mostani második tanfolyamot 
szelesebb keretek között, a .tananyag 
lényeges kibővítésével és nagyobb 
.hallgatólétszámmal indítsa meg.

A tanfolyamon 58 hallgató vesz 
részt. A megnyitón Kacsó Sándor or
szágos elnök, Takáts Lajos nemzeti
ségi miniszterhelyettes, Révy Eona, 
a MNSz politikai titkárságának tag
ja, Banyai László, a Nagy Ne^nzet- 
gyülés Elnöki Tanácsának tagja, a 
MNSz országos alelnöke, László Fe
rea» dr., a központi végrehajtóbizott-„ 
ság Czikó Nándor, a MNSz po
litikai bizottságának tagja, Lázár 
József, Kiss Pál nemzetgyűlési kép
viselők, központi vágrdhajtóbizottsá* 
gi- tagok jelentek meg.

Elsőnek Kaesó Sándor emelkedett 
szólásra:

— Régi vágyunk teljesül — kezdte 
beszédét —, amikor most megnyitjuk 
a második vezetőképző tanfolyamun
kat. Hosszú volt az ut, amíg a kez
deményezésig el juto ttunk, de ’ime 
most <már keresztülvihetjük ama régi 
óhajunkat, hogy vezetőinknek mi ad. 
juk meg a megfelelő szellemi előké
szítést és felvértezzük az ideológiai 
tudással, ami nélkül a gyakorlati 

_ . életben nem találhatják meg a he-
/ lyes megoldásokat.

Beszélt ezután Kaesó Sándor azok? 
ijól a feladatokról, követelményekről, 
amelyek a Román Népköztársaság 
minden magyar dolgozójára várnak.

—- Eddigi küzdelmünk politikai 
jellegű volt — mondotta £acsó Sán
dor elnök — ma ezen, jórészt, túl
vagyunk és küzdelmünk jma már ki
terjed az élet minden megnyilvánu
lására, legyen az társadalmi, vágj' 
kulturális, vagy gazdasági vonatko
zású. Uj világot építünk és ®| vezető-, 
képző iskolánk feladata: Hallgatóit 
felkészíteni erre az uj világra,* hogy 
hasznosítani tudják magukat abbai: 
a történelmi átalakulásban, amely ma 
a Román Népköztársaság tartalma és 
lényege, s amelynek lendítő ereje a 
munkásosztály, szervezője pedig a 
Román Munkás Párt.

Kaesó Sándor beszéde végén meg
győződésének adott kifejezést, hogy 
a vezetőképző tanfolyam által fel
keltett érdeklődés kielégítésére a 
résztvevők még esak annak befeje
zése után fognak valóban elmélyedni 
a felvetett kérdésekben. Olvasással, 
állandó önképzéssel és tanulással ki- 
egésziteni az iskolában szerzett alap
tanulmányokat. í

— Ha j'odig az itt szerzett tudá*! 
s fokát teljes lélekkel munkába állít-! 
va eleven valósággá változtatjátok a 
Román JTépközt-í’*sa?ág javára, úgy 
tudjuk, hogv a vezetőképző tanfolyam 
jó munkát végezett — fejezte he be
szédét a Magyar Népi Szövetség or 
szagos elnöke.

Ezután Beelő László, ;
vezet ól, epzo' tanfolyam felelőse ne-^ feledésbe merült az az ellenség
hány lelkes s ' ’ t ..... -
tJ>lt:i. az. uj k.-illgató’
MNSz. /megjelent vezető égi tagjait,: 
:i vondé'ri ' <■( é« n fanfolyarno', nieg-l 
nyitnttnr.k nyíl vaui fot t.a.

Rövid szünet után Bányai. Lácr.ló 
országos c'iiiik tnrl.oft.'i meg az első 
1 1 "ad-í ,t.

Vezetiíf;ép z íí hí jvf oIram
tivíirt

KOLOZSVÁR. ... (;..ülörtö!:<m <101- 
e’ott imm-ptave . 1;(.. nl, r l j.^jp
im g a M ...ta ^vr-zr't.«'ík«*pZ<*» tnn iot \ ,-i- 
ma. .'L’ii<ly:e L-iI«>:iLöz<'í medvékből 15 
l.rilratét leV ik akiket'n balhé- 
; a|,,U „ 1<(). 
KO'.-iH'gye! MbSz szervezet, lát ven- 
•l«.n>l. A Moh.tnv-ut.'.ai székházban 

ta tanuló-.-4.1,Mint rendezek be

azért a célért: békéért, jólétért, de*
A vezetőképző tanfolyamot Csii- mokráoiánk megerősítéséért; harcol, 

riis István dr. vármegyei elnök nyi- mint a MNSz.
tóttá meg. Fodor Tiț.us a Nemzeti Néppárt

Mezey Lajos, a MNSz országos ^neleg üdvözletét tolmácsolta, majd 
központjának kiküldöttje hangsa- ” — - - — ”
lyozța, hogy a Román Munkás Párt 
következetes munkájának é.s harcá
nak eredménye, hogy támogatásával 
a Munkás Párttal azonos ideológiát 
valló MNSz, vezetőképző i árfolya
mot szervezhetett.

A különböző demokratikus pártok

Fodor Titus a Nemzeti Néppárt ■ -I .. -1 .. -I j Aj 1 V * ... . 1-L-  ’
Lukács Xénia., a Romániái Demo
krata Nők Szövetségének kikül
döttje szólalt fel.

Aczél Perene, a keretiskolá. veze' 
tője beszélt, végül a. nagyenyedi Mé
száros Dániel a kesvtiskolások nevé
ben megköszönte a tanfolyam létesí
tését és ünnepélyesen ígéretet tett, 

és szervezetek megj.-lent képviselői hogy az itt tanultakat az életben a 
közül elsőnek Fenies Emil, az Ekés- demokrácia javára és kifejlesztésére 
front kiküldöttje szolalt fel magyar s a reakció letörésére alkalmazza 
nyelven. Hangsúlyozta, hogy meny- minden egyes keretiskolai hallgató, 
nyire fontos a kiszipolyozó és dolog- A meleghangulatu megnyitó után a 
talan elemek kiküszöbölése. jelenlévők a keretiskolák hallgatói-

— Az együttélő nemzetiségek nak ideiglenes otthonát tekintették 
egyenlősége ma már valóság — mon- meg.

a

a rofefeaní volt politikai foglyok, 
deportáltak és azok özvegyei

BUKAREST. (Agerpres.) A hivatalos lap julius 1-i száma közli 
a folyó évi április 1-é» megjelent 82. számú törvény végrehajtási 
utasítását. Ez a törvény — mint ismeretes — a hadigondozottról 
szóló lOVR-törvény hatályát kiterjesztette a faji üldözés aldt^- 
taira is és azokra, aldk demokratikus magatartásukért a fesiszih 
rendszer áldozataivá váltak. r r

A törvény végrehajtási utasítása értelmében a, törvény keto* 
ményét élvezik azok, akik faji vagy vallas!
mokratlkus magatartásukért a katonai es polgári rendoD vagy_ K 
ZártXvekiSzéről bármilyen testi fogyatékossá,, t eb

Élveik a törvény kedvezményét a kivégzettek, az elhunytak es 

“ VOH MM.M*
és ElhurSak Országos Szövetségének központi vezetosege g- 
nyütványávnl kell igazolni. A faji
részére a vonatkozó bizonyítványt a Demokrata Zsidó Nepkozosseg 
k6^fi»sSS 34 ?.—•««=*«»««««

minisztérium állapítja meg és számítja ki.
fflHssraaMSBBasBsnBtsKssei

Angol—Amerikai titkos terv értelmében

Kettéválasztják
Nyugatnémetorszagot

BERLIN. (Rador.) — A néjmet 
hírügynökség jelentése szerint Max 
Reimffinn, Németország nyugati meg-

M Kömoimfet® Pártok 
TájétaM Mliâoal' hatáTUilríl 
Jugo8slávlai Kemmmu^ta Párti

helyseiével hape®olatbaM
Leonte Rou^k, a Román 

kis Pirt Központi Vezetőségének 
*agia rendkívül érdekes cikket 
közöl a .^Scomteia" hasibfMfr d 
következő címmel: „A Tájékoz*, 
tató Iroda határozatáról a 
szláviéi Kommunista Patt helyse- 
téről." A nagyfontossága cikket 
teljes terjedelmében közöljük.

Olyan bátorsággal és őszinte
séggel, aminöre ersjök tudatában 
csak a marxista-leiJAíísta forra
dalmi pártok képesek, a Tájé
koztató Iroda határozata éles kri
tikai elemzésnek veti alá a Jugo
szláviái Kommunista Párt veze
tősége által — élén Tito, Kardelj, 
Djilas és Rankovicsékkal együtt 
— az alapvető kül- és belpoliti
kai kérdésekben 
vonalat, amely a 
ninizmustól való 
jelentette. Miután 
jékoztató Iroda 
tartalmára, Leonte Rautu pedig 
ezeket mondja: Az első kérdés, 
amelyet számos elvtárs a Jugo
szláviai Kommunista Párt veze
tősége által elkövetett súlyos hi
bák e mély elemzésének olvasása 
utján fel fog tenni, kétségtelenül 
ez lesz: Hogyan jutott ilyen hely
zetbe a Jugoszláviai Kommunista 
'Párt vezetősége? Senki se gondol. rejtett hibákból 
(arra, hogy kétségbe vonja a ju- 
igoszláv harcosoknak a hitierista 
megszállók ellen vívott küzdel
mét, ám a Jugoszláviai Kommu
nista Párt vezetősége, elbizako-

’ doltságálól elvakitva, azt a kép
eiden következtetést vonta le-

követett irány 
marxizmusAe- 
teijes eltérést 
rámutat a Tá- 
határozatának

ihogy a végleges győzelmet a ju- 
a., központi íj goszláv partizánok vívták ki s 
...............- r irtiuout! merült az az cltenrég 

szóval ir.unkárn hnzdi-jáltal is elismert történelmi tény, 
" . ‘Julyozolf/'. jíjpr-rry a végleges győzelem döntő 

l vezető' í-_d tagjait-,jtényezője a szovjet hadsereg volt.
•jamely nagy véráldozattal szaba- 
jditoti fel számos országot — köz

éltük Jugoszlávia: is — a hitleri 
megszállás alól. Ismerlek továb
bá a jugoszláv nép erőfeszítései a 

ni demokrácia fejlődése érdev- 
' éhen, e lekintotbon azonban a 
b’-oszlávi.-’i Kommunista Párt 
vezetősége egy második, ónpen 
>lvan képtelen következtetést 

le. még vedig azt. hogy Ju
goszlávia egymaga felépítheti a 
zoeinlizmust anélkül, hogy rá

szorulna a nemzetközi demokra
tikus erők támogatására, a többi 
néni demokratikus országok sc- 
■it'-.cgóre és támogatására, kivált 

pedig a Szovjetunió támogatásá-

ra és segítségére. jutott volna országunk, ha jiem
De melyik jóhiszeW ember fe- lett volna meg a szocialista állam 

lejtheti el, hogy a Szovjetunió támogatása, politikai és anyagi 
felszabadító szerepén kívül, azon segítsége? Megmenekiilhettünl; 
a támogatáson kívül, amelyet a volna-e a dollár igájától, amely 
népeknek a saját sorsuk feletti iga súlyosan nehezedik Franciaor- 
határozási jogáért folytatott har- szagra, Olaszországra és más ór
aikban juttatott, Jugoszlávia, Ro- szágokra, ahol kegyetlen nyomor, 
mánia, Bulgária, Lengyelország munkanélküliség, művelődési ha- 
és más országok népi demokrati- nyatlás következett be? Magkap- 
kus rendszere meg se- születhe- ‘ ’ ............... .
tett volna, nemhogy a szocializ
mus felépítésének utján haladha
tott volna. Ezek az országok Gö- : 
rögország sorsában osztozhattak ; 
volna egy-egy imperialista „Gau- ; 
leiter" uralma alatt — állapítja ■ 
meg Leonte Rautu a továbbiak
ban.

Miután rámutat arra, hogy bi
zonyára akad majd az osztály
harc tüzében kevésbbé megedző
dött, aki felveti a kérdést, 
vájjon nem fogja-e megkísérelni 
az imperialista propaganda, hogy 
tőkét kovácsoljon magának a ha
tározat által feltártakból, nem 
lett volna-e jobb, hogy az ilyen 
éles bírálat ne kerüljön a nyilvá
nosság elé, Leonte Rautu megái* 
lapítja, hogy a kommunisták ál- 
tai nyíltan folytatott harc nem 
használ az ellenségnek. Éppen el
lenkezőleg, az ellenség mindig a 
j‘1 húzott hasznot, 

s a hibák, hiányosságok és áruiá» 
sok leleplezése használt a kommu
nista mozgalomnak, megszilárdí
totta sorait, emelte erkölcsi lekin- 
télvét a népi tömegek szemében.

León le Rautn a •,Scanteia"'ban 
megjelent cikkében így folytatja 
fejtegetéseit:

A határozat közzétételével a 
Tájékoztató Irodát alkotó Kom
munista Pártok ugyanakkor a 
maguk számára is tanulságot 
óhajtanak levonni a Jugoszláviai 
Kommunista Párt vezető rigóm A 
súlyos hibáiból. Eme okmány fé
nyénél óhajtják ellenőrizni sa.iu 
tevékenységüket cs megalkuvás
nélküli harcol folytatni minden 
olyan irányzat ellen, amely a Ju
goszláviai Kommunista Pártban 
megmutatkozott hibákhoz vezet
hetne.

E kívánságtól áthatva fogja a 
mi Pártunk is tanulmányozni a 
Tájékoztató Iroda határozatát a 
Jugoszláviai Kommunista Párt 
helyzetéről.

Országunk példája ragyog.nn 
igazolja a népi demokráciák és a 
Szovjetunió közötti szoros barát
ság politikájának sikerét. Hová

hatlak volna-e a parasztok a föl- 
desurak földjeit? EKávolithattuk 
volna-e teljes szabadságban a ki 
zgákmányolókat a hatalomból, 
megdönthettük voina-e a burzsoá- 
földesúri monarchiát a dolgozó 
nép tulajdonává tehettük volna-e 
a gyárakat, üzemeket, bányákat?

Kétségtelen, hogy nem.
Befejezésül Leonte Rautu a kö’ 

vetkezőket állapítja meg: A hatá
rozat végül arra hív fel bennün
ket, hogy megtízszereződött erő
vel lássunk neki a Román Mun
káspárt Központi Eizottsága ple
náris ülése határozatában foglal
tak megvalósításának: Pártunk 
megerősítéséhez a leninj-t—sztálini 
vezetési módszer alkalmazásával, 
bírálattal és önbirálattal, a Párt 
belső demokráciájának tiszteletben 
tartásával, kollektív módszerek 
alkalmazásával a vezetőségi szer
vek munkájában, azzal az állandó 
igyekezettel, hogy feltüntessük a 
Párt erejét és leküzdjük azt az 
irányzatot, amellyel, ahelyett, 

a párttagok munkáját eme! 
egyes személyek műnké- 

arr;; 
hogy a párt- 
belcgyökere’- 

lenini—sztálini

hogy 
jiök ki. 
ját emeljük ki. Egyszóval 
kall törekednünk, 
életbe mindjobban 
zenek a. bolsevik, 
módszerek, ami. legfőbb biztosíté
ka a Párt erejének és küzdöké- 
pességénck a szocializmus felépítő 
ré-rt folyó történelmi harcban.

Lcnnte Rautu a ,.Scantcia‘"bnn 
mcg.i<,’<«it cikkét, c szavi,.1:1;a.l fe 
jeni be:

„Mi tudjuk, hogy a Tájékoztat■' 
lr:da határoznia a Jugoszlávi:-1 
Kommunista Párt vezetősége b> 
bálnak súlyos elhajló :iinn’ 
nvilț é,< bátor feltáró, áv.nl és >- 
proletár Pártok politikájára és te
vékenységére vonatkozó nlepvet-' 
fontosságú kérdései-: elemzésével 
a /.'■.'■irilizmuc a béke és .a népe’-* 
függetlensége táborának megérti 
sit ősére, az nntiimpcri.alista erő’ 
növekedésére és megszilárdulásá
ra. a szocialista rendszert felépí
tő .népek harci és munkaicndiilct- 
ténck növekedő-érv fog vezetni?'

szállási övezetében működő szacia'is” 
ta néppárt elnöke, a juuius 30tna, 
Frankfurtban megtartott _ tósoniai 
katonai kormányzatok és miniszterel
nökök értekezlete előtt kijelentette, 
hogy az értekezleten megvitatják a 
nyugatnémetországi , jLander' ’-ek h®. 
tárainak kérdését.

A szocialista néppárt értesülése 
szerint Adenauer, az angol övezet
ben működő keresztény demokrata 
szövetség elnöke es az Amerikában 
tartózkodó Brüning, volt kancellár, 
titkos tervet dolgoztak ki, afrnely 
szerint egy úgynevezett „rajnai, szö
vetséges államot’' alakítanak Síafis 
székhellyel. Ugyanezen terv alapján 
Hessent Würtenberg-Badianhez csa
tolnák. Hessen jelenlegi alkotmányá
ban szeifepet as üzemek, szocializá
lása és az üzemi bizottságok jogai
nak elismerése.) De ha a két tarto
mány egybeolvasztása megtörténik, a 
hesseni alkotmány hatályát veszti.

Az „Allgemeine Deutsche Nachrich
ten" hírügynökség jelentése szerint»; 
az Adéanuér■'és'Brüning által terve
zett rajnai bábkormány székhelye 
Düsseldorf lenne, artă, teljesen meg
felel a londoni értekezlet határozatai
nak. Ezzel az államalakitázsal ugyan 
is a Ruhr-lddéket egycsapásra dkSr 
nițik Németországtól. Ebben a& 
esetben a Ruhr-vidéki német állasa 
közigazgatása az angol—amerikaiak 
engedelmes eszközévé válik, agy, 
hogy a két nagyhatalom kénye-kedva 
szerint járhat el a szénbányák és ko
hászati üzemek ellenőrzésénél.

ELBOCSÁTJÁK A NÉMET 
TISZTVISELŐKET

A „Berliner Zeitung" hamburgi tu
dósítója a következőket közli*:

— Jólértesült körökben úgy tud
ják, hogy Robertson tábornok, as 
angol megszáUási övezet kato-ri 
kormányzója rendeletét adott ld, 
melv szerint Németország angol meg
szállás alatt lévő övezetében a né
met városi tisztviselők felét elbocsát
ják állásukból és helyettük angolokat 
neveznek ki.

A rendelet szerint a hivatalnokok 
elbocsátását azzal akarják indokolni, 
hogy csökkenteni kell az alkalma
zottak létszámát. Azoknak a munká
soknak és hivatalnokoknak, akiket 
egyelőre megtartanak és akiket csak 
később fognak az angolokkal pótolni, 
15—20 százalékkal csökkentik a fi
zetését. Ezt a.z intézkedést, Robcrhson 
azzal ma-gyarázzíi, hogy a költségve- 
tó-'i takarékosság kényszeríti erre a 
lépésre.

Vasle

város

mesters
KOLOZSVÁR. — Itecvnp Vik

tor. Kolozsvár város polgnrmratr- 
re. bcnynjlntta lemondását. Ix- 
mondását elfogadták és utódja
ként Denc Vnsile, a koloraivári ál- 
l ímvafititak főműhelyének munká
sát nevelték ki. Ko’oz.svár város 
uj polgármeotaréi jtf-ntekon dél
előli ílitntják be hivatalába.
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Renílörjágl vezérlBlögvelősá íéplaílé’n elő 
Keleti Sándsr kolozsvári tartományi 

rondőrfeiíiDyelöt
KOLOZSVÁR — Keleti Sándort, a kolozsvári tartomány 

rendőrfelügyelőjét a belügyminiszter tartományi vezérfelügyelővé 
léptette elő.

Az előléptetés annak a kiváló és fáradhatatlan munkának 
látható elismerése, amellyel Keleti Sándor mindenkor szolgálta 
demokratikus államunk közbiztonságát. Az előléptetés híre úgy a 
rendőrség, mint a kolozsvári közönség körében osztatlan örömet 
keltett.
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A MNSz SZIMFONIKUS ZENE
KARÁNAK bemutatkozó hangverse
nye nagy érdeklődéssel tekint a 
közönség. A zenekar, amelynek kar
nagya Zattler Sándor, igényes mü
vekkel: Beethoven I. szimfóniájával 
és Erkel Hunyadi László nyitányá
val mutatkozik be, az Állami Ma
gyar Színházban vasárnap, julius 
4-én délelőtt 11 órakor.

A „ROMCEREAL" HÁROMSZÉ
KEN MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT. 
A „Romcereal" állami gabonakeres- 
kedelmi vállalat Sepsiszentgyörgyön 
megkezdte működését. A vállalat 
szervei átveszik az INCOOP által 
begyűjtött gabonát és azt megfelelő 
helyiségben tárolják.

ÖT ÉVI FEGYHÂZRA ítélte az 
aradi törvényszék népbirákkal ki
egészített tanácsa Popescu Victor 
volt határőrt, aki 1946 októberében 
egy Magyarországra átszökni akaró 
férfit ahelyett, hogy letartóztatta 
volna, 200 ezer lej megvesztegetési 
díjért szabadonbocsátotta.

535 KILŐ EZÜSTTÖRMELÉKET 
kanalakká dolgoztait fel Znorovszky 
Ferenc és Mihály Jenő hírhedt fe
ketéző aradi aranyművesek és az 
ezüsttárgyakat át akartál; csempész
ni Magyarországra. Az aradi tör
vényszék népbirósága a két arany
művest jogerősen és egyenként 20 
évi kénvszemwnkára ítélte.

INGYEN KEZELIK a sepsiszent
györgyi orvosok a hazatért hadi
foglyokat. A hazatéréstől számított 
6 hónapig az Orvosi Kollégium'há
romszéki tagozatának tagjai teljesen 
díjtalanul — a készkiadásokat sem 
igényelve — nmijtanak gyógykeze
lést a volt hadifoglyoknak. Elhatá
rozásáról az Orvosi Kollégium át
iratban értesítette a MNSz három
széki szervezetét. Az igényjogosult- 
ságot valamelyik demokratikus szer
vezetnek, vagy pártnak kell igazol
nia, az esetleges visszaélések meg
akadályozására.

A SEPSISZENTGYÖRGYI TEX
TILGYÁRIBAN 582 szövőnőkén 937 
munkás készíti a különböző textil- 
anvavokat.

ARLUS-ÜNNFPÉLYT rendezett a 
hóstát'i vegyes gimnázium. A színvo
nalas műsort a Gimnázium növendé
kei adták elő. Szilveszter Éva saját 
fogalmazásának felolvasásával — 
Miért szeretem a Szovictuniót? — 
Szkaszkó Ibolva „Katjusa" c. orosz 
népdalával. Szilágyi Idus szovjet 
népmesével és Majakovszkij ..Föld
művesekhez" című költeményének 
szavalatával arattak megérdemelt 
sikert

* „DACTA-ROMANTA ÁLTALÁ
NOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG (Ko
lozsvár. Kossuth Lajos-utca 34. sz. 
saját ház), államosittatott és folytat
ja működését, összes kötelezettségeit 
respektálva, köt uj biztosításokat 
minden ágazatban.

A VOLT ERDÉLYI NÉPI KÁR
PÁT EGYESÜLET julius 11-én, va
sárnap, autóbusszal kirándulást ren
dez a Czegei-tóhoz (Szolnok Doboka 
megye). Indulás reggel 5 órakor az 
egyesület! elől, visszatérés este kö
rülijeiül 22. órakor. Részvételi díj 
személyenként — előreláthatólag — 
300 lej. Jelentkezni lehet az egyesü
let titkári hivatalánál, julius 7-én, 
szerdán este 7 óráig. Vendégeket 
szívesen látnak.

A HIGIENA SZAKSZERVEZET 
felkéri tagjait, hogy a julius 2-án, 
ma, pénteken este fél 8 órakor meg
tartandó taggyűlésen, amelyen fon
tos kérdéseket tárgyalnak, jelenje
nek meg. Kéri továbbá az összes 
munkanélkülieket, hogy a legrövi
debb időn belül jelentkezzenek,

KI TUD RÓLA? Bihari Lajos 1915 
évben, Kolozsváron született (édes
anyja neve Bihari Róza), reformá
tus vallásu gépkocsivezetőről, aki 
Szamosfalván, a volt légelhárltó tü
zérségnél szolgált. Legutóbb Cserno- 
vitzban látták 1946-ban, mint gép
kocsivezetőt. Édesanyja, Bihari Ró
za, kéri a hazatért hadfoglyokat, 
hogy értesítsék őt fiának sorsáról, 
Kolozsvár, Hegedűs Sándor-utca 14. 
szám cimre.

A FELROBBANT akna Szatmár 
határában darabokra tépte Meleg 
Jenő 29 éves volt városi tisztviselőt. 
Meleg Jenő édesapja kaszálóján a 
kivágott akácfa gyökereit akarta .ki
ásni és csákányával hatalmas ütést 
mért egy mélyen leágazó gyökércso
móra. Á gyökerek között levő akna, 
amelyet a háború idején helyezték 
el, felrobbant.

A MAGÁNALKALMAZOTTAK 
SZAKSZERVEZETE felkéri munka- 
rélküli tagjait, hogy julius 2, 3, 5 és 
6 napjain összeírásukra jelenjenek 
meg. Csak szakszervezeti tagok je
lentkezzenek.

A MEDGYESI IRTI textilgyár 
165 százalékkal nagyobb teljesít
ményt ért el junius hónap első 
felében, mint május hónap meg
felelő szakában.
• köszönetnyilvánítás. Há

lás köszönetét mondunk mondazok- 
nak, lük dr. Valentini Antal nyugal
mazott egyetemi könyvtárigazgató 
temetésén résztvettek és részvétük
kel fájdalmunkat enyhíteni igyekez
tek. — A gyászoló család.

* MEGJELENT Szemlér Ferenc: 
Tavaszodik c. versköteté, ára 26 lej, 
Petőfi Athenaeum, Kolozsvár, Sza
badság-tér 12.

A NÖVÉNYOLAJIPART HIVA
TAL felhívja azoknak az érdekel
teknek ■ figyelmét, akik kiviteli cé
lokra pogácsasalakot vagy olajpogá
csát raknak be a vasúti kocsikba, 
hogy a vagonok tetejét vizhatlanság 
tekintetében vizsgálják meg és igy 
az árut óvják meg az elromlástól

i A Magyar Népi Szövtt'.fg koloziváii 
/r.-.-.-.-rvczctc h-'hivjn -i-í.iin.ik figyelmet, 
I L<;r,y a t.iRi.<;:i könyvük kicscré’é-.érc 

inimkau-'ipokon «léblőrt S i. <!’lut..ín 
,, J;- 4 (s 7 óra között, a Molotov-utc.i 
,6 «rím ala'ti wékh.vb'in Ciibi Jolán 
pénztárosnál ie!cn:l*ezz<-r>rk.

Kéri tájait, hogy a náluk jelentkező 
r..'ntíbesitdóktl mcy.'rtéwl fogadjál; ö 
fM.iikca tagsáyi diptk poH'oa, rendsze

res fizetésével tegyenek eleget szerveze- 
tün'lxel szemben lötclezctteyiikiick.

Július 2-án, pénteken este 7 óra
kor szcrvczóbizoltságl ülés a szerve
zet Molotov-utca 16 alatti székhá
zában.

Julim 4~IA, vasárnap délután 4 órakor 
nz V, kerület íf48-as centenáriumi em- 
lékünncpflyc n Türr István’utca jő szám 
alatti székházban.

Délután j órakor hóstáti földész-tng- 
gytilés n. Budai Nagy Antal-utca 118 
szám alatti gazdakört székházban.

A BsBkán Olimpiád Romémla kő! 
kosárlabda csapata

SZÓFIA. — A Balkán Olimpiai A férfiak versenyében; Magyar- gyarország és a másodiknak he- 
Játékok kosárlabda számai véget- ország—Bulgária 58:26 (23:11). lyezett Csehszlovákia után - a 
mtek. A záróünnepségen megje- Jugoszlávia—Lengyelország 44:35. harmatok helyre tort előre, maga 
'ént a bulgáriai közélet vezetői- Csehszlovákia—Trieszt 75:28 mögött hagyva Lengj elorgzag,
nek kíséretében Dimitrov Ghecr- (39:11). ‘ Bulgarm e9 Jugoszlávia női ko
ghi, a Bolgár Népköztársaság mi- A tornát végeredményében mind sarlabdazoit, holott ezekben az 
liszterelnöke is. * a női, mind a férfi versenyszámban államokban a kosárlabda sportot

Az utolsó versenynapon a Ro- Ma.<ryarorgzág válogatott kosár- sokkal régebben űzik, mint Romá
nén Népköztársaság kosárlabda- labdázó csapata nyerte meg és a niában.
ói kettős győzelmet arattak. Női Dalián játékok 1948. évi bajnoka Férfi kosárlabdázóink szereplé- 

’-osárlabda válogatottunk 118:20 lett a kosárlabdában. MM a nőt sót nem kísérte olyan siker, mint 
62:12) arányban győztek Albánia mind a férfi magyar válogatott női válogatott csapatunkét. A ro
mi csapata ellen, míg Románia csapat a verseny egész tartama mán férfi kosárlabda csapat Ma- 
érfi válogatott csapata 99:6 alatt kitűnő erőnlétről, technikai gyarország, Csehszlovákia, Bul- 

(52:3) arányban győzte le Alibá- és taktikai felkészültségről tett ta- gária és Jugoszlávia után az ötö- 
nia férfi kosárlabdázóit. nubizonyságot és megérdemelten dik helyen ,végzett. Kevésbé sike-

A többi eredmények a követke- nyerte meg a bajnokságot. rés ezereplesenek főleg az is oka
7.ők: A Komán Népköztársaság női volt, hogy a válogatott csapat

A nők versenyében: Magyaror- kosárlabdázóinak szereplés® a több játékosa, megbetegedett ég a 
szag—Bulgária 40:18 (19:8). ízen- Balkán Játékon kellemes meglepi legerősebb ellenfelekkel szemben 
gvelország—Jugoszlávia 17:16 tés volt. Női csapatunk ■— a baj- nem tudott a versenyben reszt
ig :8). Csehszlovákia—Trieszt nokságot veretlenül megnyert Ma- venni.
53:10 (38:8).

SialcsgewegBg Ky^láég‘1;

Opera igO (is®) 
Magyar Sstaliáz—Újságíróik 4sl (8 2 0)

KOLOZSVÁR. —■ A Giheorghíu-Dej pata, amelynek tagjai a színpadon te. A győzelem -kivívásában oroszlán, 
sporttelepen tegnap délután tartották kitűnő összjátékot tudnak nyújtani, része volt Senkálszky Endrének, rici 
meg az írók, Művészek és Újságírók a labdarugó pályán azonban tegnap „mesterhármast” ért el, a mérkőző’ 
Szakszervezete Kupájáért a körmén- nem tudták kivágni a magas cét. sen 3 gólt rúgott. A három gél el
kötések első fordulóját. Az Állami Magyar Színház együt- érésében hasznos segítőtársa volt

A zenészek csapata lelkes játékkal tese 4:1 (3:0) arányban tmegérdemel- Lamos. Az újságírók egyetlen gólju- 
1:0 (1:0) arányban győzött a Román tan győzött az újságírók csapata eb kát üresből lőtték. Az újságírók kö- 
Opera együttese ellen. A zenészek Ion, amelynek több súlyosan sebez- zül a legjobbak Asztalos István és 
ooyüttese°minden tekintetben jobb beto pontja volt. A magyar színészek Bállá Károly voltak. Póka most; is 
volt, egységesebb, mint az Opera csa. első gólját Szíjgyártó Sándor szerez, gyengén szerepelt.

1 GlwtíiWel sp9rtle?eren

Ma déluián kerületi atlétikai iftsági bajnoki verseny
KOLOZSVÁR — Az Atlétikai Ionescu, Pintilie, dr. Somodi Jst- 

Liga a kerületi ifjúsági bajnok- vén, 
Ságokat •— mint megírtuk —• jú
lius 2'án. ma pénteken délután 4 
órai kezdettel a Gheorghiu-Dej- 
rőí elnevezett városi sporttelepen 
rendezi meg, míg a felnőttek baj
noki versenye első részét julius 
4-én. vasárnap reggel fél 9 órai 
kezdettel. A, szeniorbajnokságok 
második részét julius 5‘én, hét
főn délután 4 órakor rendezik 
meg az Egyetemi Stadionban,

Az ifjúsági bajnokság számai a 
következők:

Leányok részére: 100 és 500 
méteres síkfutás, súly-, gerely-, 
és diszkoszdobás, távol- és magas
ugrás, 4x100 méteres váltófutás.

Férfiak részére; 100, 200. 400, 
800, 1500 és 3Q.00 méteres síkfir 
tás, súly-, gerely-, diszkosz- és 
kalapácsdobás, távol- magas' és 
rúdugrás, 4x100 m.'es és 400— 
300—200—100 méteres váltófutás.

Benevezni a helyszínen lehel 
délután háromnegyed 4 óráig. 
Életkoruk igazolására mindazok 
az ifjúsági versenyzők, akiket 
még nem igazoltak le. rendőrségi 
bejdlentőlaniukat kötei^íek fel
mutatni. Ifjúságiaknak számíta
nak az 1029. évhen vagy a ké
sőbb született fiuk és az 1930. 
évben vagy a később született 
nők

Chetianu dr., az Atlétikai Liga 
elnöke felkéri az alább felsorolta
kat, hogy a hivatalos versenybí
rói tisziscgek betöltésére ma dél
után fél 4 órakor a Ghcorghiu- 
Dej sporttelepen jelenjenek meg:

A versenyen közel 150 nő’ és 
férfiteniszező indult.

A Dermata és a CFR 40 ököl
vívójának részvételével julius 3- 
án, szombaton este 8 órai kezdet* 
tel — valószínűleg az Állami Ma
gyar Színházban — tartják meg 
az Ifjúsági Egység Kupáért a ke
rületi ifjúsági ökölvívó bajnok
ságokat. A döntő küzdelmekre

, dr. Pop, dr. Bíró, Kiss 
György, Kiss Gyula, Schneider, 
Dekányi, Oniga, dr. Sarbu, Ragu, 
Tepilovan és Simu.

A szsniorbajnoksággal kapcso* 
latos részleteket lapunk legköze
lebbi számában közöljük.

Az Ifjúsági Egység Kupáért az 
OSP sétatéri teniszpályáin ma 
reggel megkezdődtek a Dermata, 
Universitatea, BEAC, CFR, Hag- 
gibbor -Vasas és az Olimpia Ifjú
munkás Sportegyesület verseny
zőinek részvételével a kerületi 
teniszbajnokságok küzdelmei.

Olimpia fulfus lO»én 
farija meg speriíimnapéá

KOLOZSVÁR.
Ifjúmunkás Sportegyesüké — 
mjnt megírtuk —- az 1848-as sza
badságharc évfordulója alkalmá
ból nagyszabású és a tömegsport 
népszerűsítését célzó sportünnep
séget rendez.

A rendkívül érdekesnek ígérke
ző sportünnepséget juljus 10-én,

Ságokat.
vasárnap este 8 órakor kerül sor 
és ennek keretében a kolozsvári 
olimpiai edzőtáborban levő ro
mániai válogatott ökölvívóit is 
szoritóba lépnek és bemutató 
mérkőzést tartanak.

MOINA IOAN az európabiitü ro- 
inán futőbajnok váratlanul megbete
gedett. Beszállították a kolozsvári 
belgyógyászati klinikára, ahol gondos 
orvosi ápolás alá vették. Állapota 
nem súlyos é3 remélhető, hogy Moi
na a gondos orvosi gyógykezelés után 
rövidesen újólag megkezdheti edzé
seit és résztvehet a londoni Olimpián.

A ROMAN—CSEHSZLOVÁK 
BALKÁN-KUPA mérkőzést, amely 
julius 4'ón, vasárnap Bukarestben ke, 
rill eldöntésre, a lengyel Schncider 
játékvezető vezeti. A bukaresti rádió 
vasá'.tnap délután 18 óra 45 perctől 
19 óra CO percig helyszíni közvetítést

jjöft a Kisüsti?
KOLOZSVÁR. — A budapesti

Kispest labdarugó csapata táviratai! a mérkőzésről, 
ajánlatot rótt az Északi Labdaru
gó Ligánál romániai portya vál
laláséi. Ajánlata szerint a Kis
pest csapata Kolozsváron, Nagy
vár?’ .1, Marosvásárhelyen és 
SzV ’ron játszanék nemzetközi 
mé>',:('ízést.

Nc.grmnu Crisan őrnagy, a ko
lozsvári Liga főtitkára repülőgé
pen Bukarestbe utazott, hogy az 
OSP éj a Román Labdarugó Szö
vetség engedélyét és jóváhagyá
sát megszerezze a Kispest romá
niai portyájára.

A SZOVJET VIZTPOL6 BAJNOK
SÁG döntő mérkőzéseit Szcbnsz,to
póiban julius 1-én kezdtek meg. A 
döntőben 15 csapat vef,t részt, míg n 
bajnoki küzdelemben 40 csapat in
dult. Az elmúlt évben a Szovjetunió 
vízilabda bajnokságát a moszkvai 
Sztalin-automobilgyár „Torpedó" el
nevezésű csapata nyerto inog.

A BUKARESTI VENUS sport
egyesület. kibővített, és teljesen 
holyrcállifott sportpályáját au
gusztus 1-én Ünnepélyesen avat
ják fel.

Az_ Olimpia szombaton este fél 8 órai kezdet
tel a kolozsvári Állami Magyar 
Színházban rendezik meg.

Jegyek elővételben az Olimpia 
sportszaküzletben, Szabadság-tér 
5 szám alatt ég az Ifjúmunkás 
Szövetség hivatalos helyiségében 
(Szabadgág-tér 30 szám.) váltha
tók.

A KOLOZSVÁRI CFR labdaru
gó csapata julius 4-én, vasárnap 
Szatmáron játszik a CFR—Sanitag 
együttese ellen. Megelőzőleg szom
baton vagy Nagykárolyban a 
CFR ellen, vagy Nagybányán a 
Phönix együttesével tart barátsá
gos mérkőzést a kolozsvári csa
pat.

AZ OSP bukaresti központjához 
megérkeztek a Csehszlovákiából meg
rendelt, toniszcipők, vnlnmint a ko- 
sárlívbdázók részére szükséges nadrá
gok, és cipők. A szállított cikkek ki
fogást 1 nn minőségűek.

A TOTO junius 27-iki 20. for
dulójában 35.094 szelvényt küld
tek be. Ezek közül mindössze 
egyetlen ll-c3 találat vo’t. amely
nek szerencsés beküldője egy jasi 
lakos, 17i>.47() lejt nyert. Kilenc 
szelvcnybeküldő 10 pOnto3 találat
tal egyenként 19.495 lejt nyert, 
r-zek egyike Varga Andor kolozs
vári lakos

Dánia—Lonpyctorsz-ig 8:01 Ko- 
ponhágában Dánia válogatott csa
pata 8:0 arányban lehengerelte 
I^engydország válogatott csapa-
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BUKAREST. — A Román Mun- hosszabb gyógyfürdőkezelésre van menyben is részesülnek. Azok a 
káspárt ég a Román Népköztársa- szükségük, a vállalat? vagy az ille- csoportok, amelyek 1—30 kilomé- 
ság kormánya fokozott gondot tékes intézet orvosának eló'irása tér távolságra utaznak, 25 száza- 
fordit az ország minden dolgozó- szerint; lékos, azok pedig, amelyek 160—
- , a ■ * e ...  • X X x ~ X _ . x f X- x* a «x a. a t - x JL *. - x — £. ._**.*. - - X zx «x rx

50 százalékos jegykedvezményt 
élveznek a CFR vonalain.

Az üdülőhelyre küldött fizetéses 
alkalmazottak a 20 napi pihenés 
ideje alatt naponta 100 lej segélyt 
kapnak, amelyet a vállalat vagy 
intézmény a pénzügyminisztérium 
részéről e célra kiutalt összegből 
köteles folyósítani. Mind a közal
kalmazottak, mind a magánválla
latoknál dolgozó fizetéses alkal
mazottak az üdülőhelyre Való el
utazásuk előtt a szabadságidőre 
járó fizetésüket minden levonás 
nékül, egy összegben kézhez kell, 
hogy (kapják. Ebből az Összegből

b) azokat, akik a munkában ki- 400 kilométer távolságra utaznak,
tűntek, a feltalálókat és az ujitó- “* ' ' ’ ~ 1
kát; *

c) azokat, akik kivételes felté
telek mellett teljesítik munkáju
kat, mint például a nehéz testi

ja életfeltételének megjavítására 
és megtette a szükséges intézke
déseket az alkalmazottak nyári 
szabadságának, pihenésének meg
szervezésére.

A munkaügyi és társadalom- _ -------
biztosítási minisztérium az Orszá- munkások, a föld alatt és mérges 
gös Szakszervezeti. Tanáccsal gázokkal dolgozó munkások; 
együtt tervet dolgozott ki az al- d) a többi fizetéses alkalmazct- 
kalmazottak idei nyári szabadsá- tak, a szabadon levő helyek ará- 
gának megszervezésére. A terv nyában. 
gyakorlati megvalósításához érté- ' 
kés támogatást adtak az összes 
szakminisztériumok.

A belügyminisztérium a Szak- mérsékelt áron elszállásolást is 
szervezeti Tanács rendelkezésére kapnak, 
bocsátotta a gyógyfürdő- és üdü- Azok az alkalmazottak, akiír az uuSy —
lőhelyeken lefoglalt vülákat és üdülőtelepre utaznak, — legalább cgak az állami adó .és a betegse- 
ezeket a fizetéses alkalmazottak ré>- 8-as csoportban — vasúti kedvez- gélyzőpénztári járulék vonható le. 
szere üdülőtelepekké alakítják út.

A pénzügyminisztérium az ille
tékek és adók csökkentésével sie
tett az alkalmazottak segítségére 
s ezenkívül jelentős összeget fo
lyósított az üdülőtelepek karban
tartására és az ott nyaraló alkal
mazottak ellátására.

Az egészségügyi minisztérium 
"jelentősen csökkentette az orvosi 
kezelési és a fiirdődijakat.

Az alkalmazottaknak az üdülő
telepre való küldését a Szakszer
vezeti Tanács és annak helyi szer
vezetei szervezik meg. Erre a cél
ra az Országos Szakszervezeti Ta
nács kebelében központi bizottsá
got létesítettek, amelynek segéd
szervei a Megyei Szaktanácsok 
tagjaiból alakított megyei bizott
ságok.

Húsz napig terjedő üdülésre ___
küldik az alkalmazottakat a kö- .államosított ,,Fermeta’1 munkásigaz- 
vetkező sorrendben: gatója, Andor László.

a) Azokat a betegeket, akiknek Az esztelen rombolás vad düíhé-

Minden üdülőtelepen Irnntint lé
tesítenek, ahol a dolg'oi’ók mérsé
kelt faew étkesliefíieh és ezenkívül

BUKAREST (Agerpres) — A hivatalos lap ma megjelent szá
ma közli a Nagy Nemzelgyülés Elnöki Tanácsának újabb szabo
tázs-cselekmények megállapitásáról és megtorlásáról szoló rende 
lettörvényt.

A rendelettörvény értelmében, a nemzetgazdaság, elleni szabo
tázs-cselekményt követi el és az 1945. évi május 3-án .megjelent
tisztességtelen verseny és gazdasági szabotázs megakadályozasarol 
szóló 351. számú törvény 31. szakasza szerint bűnhődik az. aki:

1. hivatása gyakorlásából eredő titkot árul el vagy jellembeli 
tulajdonságai miatt alkalmazása helye szerint bármilyen ipari
vagy kereskedelmi vállalatnál hasznavehetetlen; _____ ~____

2 bármilyen ipari vagy kereskedelmi vállalat bármilyen mun
kacsoportjába tartozó fizetéses alkalmazott vagy bérmunkás, va
lamint az, akinek a vállalatnál hivatali beosztása fokozott gondos
ságot és körültekintést követel meg/lopást követ el, mgo tárgyát 
nyersanyagot, felszerelési tárgyakat, készülékeket vagy a vállalat 
tulajdonát képező egyéb anyagot vagy alkatrészeket jogtalanul el- 
tulajdonit vagy ilyeneket bármilyen cimen birtokában tart;

3 az ipari vagy kereskedelmi vállalat tulajdonát képező vagy 
használatában levő bármilyen gépi berendezését, műszereit, áru
ját vagy épületeit megrongálja vagy rongálásnak teszi ki.

KOLOZSVÁR. — Hatalmas robaj
jal borult rá a derékbatört víztorony 
a „Fermeca” gyár raktáraira. Rob
banást robbanás ért. Por. és füstfel
hő borította el az egész gyártelepet.

— Négy- hősi halottunk volt — 
emlékezik meg a szörnyű múlana az

nek áldozata még ma is a megeson- 
kult kémény és & mellette fekvő mun
kás-étkező. A fasizmus ál+jal halálra
ítélt üzem azonban a dolgozók áldo
zatkészségéből, minden nehézséget taT 
bíró erejéből ma már újra él és min
den remény meg van arra, hogy az 
államosítással rohamos fejlődésnek 
indul.

— Minket az államosítás valóban

KOLOZSVÁR — Julius 7-én 
kerül a kolozsvári ítélőtábla elé 
Patócs Balázs, Északerdély és a 
Dunántúl egyik legvérengzőbb 
nyilas fenevada.

Patócs Balázs volt nagyszalon
tai mázoló és szobafestő, mint ka
tonaszökevény 
ben a román-magyar határon sa 
bécsi döntés után, mint a nyilas 
párt egyik megbízottja tért visz- 
sza Északerdélybe.

Szorgalmasan dolgozott. Össze
állította a kitoloncolásra kerülő 
románok listáját és szadista kéj" 
jel vett részt üldözésükben, kiok
tatva a vonatkísérőké», hogy 
hogyan bánjanak „a haza ellen
ségeivel1*.

így indult el a nyilas fenevad 
pályafutása és nem hiába igyeke
zett Patócs Balázs, hogy vérre és 
gyilkolásra szomjazó főnökeinek 
kedvében járjon, mert 1941-ben 
már tizedvezető cs egy félév 
múlva pedig a hírhedt nyilas ha- 
tos bizottság tagjává nevezi ki a 
nyilas központ.

A tisztségeket nem érdemtele
nül kapta. Pa lőcs Balázs műkö
dött közre abban, hogy Nagysza
lonta zsidó házainak falain reg
gelre gyilkolásra uszító zsidóelle
nes jelszavak jelenjenek meg. Az 
Ukrajnába hurcolt s ott meggyil
kolt 60 nagyszalontai zsidó kivá
logatásában Patócs is tevékeny 
reszt vett.

Nagyszalonta főterét zsidó- 
fcjekkel rakom ki — üvöltözte 
habzó szájjjal Patócs fíalázs> ami
ről mos} a. tmidercif, fám/)/, vallo
másai fonnak bizonyságot tenni. 
Nem csoda, hogy a nyilas párt 
országos vezetői, köztük maga a 
főhóhér. Száláéi Ferenc is felfi
gyelt Patócs működésére és két 
alkalommal „a nemzetet vezérlő 
akarat" személyes vendége volt 
a nagyszalontai pribéknek.

háromezer embert gyilkoltafott 
és gyilkolt le sajátkezüleg a nagy
szalontai nyilas vezér.

A vég, a fasizmus megsemmi
sülése már közeledett, de Patocs 
rendületlenül gyilkolt tovább. 
Sopronban, Grázban ■ egyformán 
vért ontott. Majd fogságba esett, 
onnan hazatért.

A tömeggyilkos rettegett attól-

Az 1944-ben helyi pártvezérré 
előléptetett Patocs kíméletlenül 
résztvett a zsidóüldözésben. , A 
tanúvallomásokból szörnyű rész
letek derülnek ki azokról a bor
zalmakról, amiket a zsákmányra 
éhes Patoestól a szerencsétlen 

surrant át 1939" zsidó nőknek ki kellett állnia, 
mikor elrejtett ékszereik és érté" 
keik felől vallatta őket. __ __ _

A felszabadító szovjet csapatok ■ hogy Magyarországon vonják.bü' 
előtörése szinte tébolyba hajszol- .................. ...
ta a rettegő nyilas hóhért és Bu" 
dapesten — ahova Erdély felsza
badulása után menekült — már 
valóságos vérfürdőt rendezett a 
zsidóság között. Nyilas egyenru
háját 150 szerencsétlen ártatlan 
ember — férfi, nő és gyermek — 
vérével avatta fel a dühöngő fe
nevad.

Zsidó csoportok Németországba 
való szállításával, bízták meg. Az 
utón géppisztollyal mészároltatta 
le az egész csoportot. Több mint

az ipari munkásság szövetségének 
rendkívüli jelentőségét és ezzel a tét. 
tűkkel is ezt erősítették. Hasonlóan 
ezt szolgálja az önkéntes munkával 
megjavításra vállalt cséplőgép is, 
amely néhány nap múlva kész is lesz.

— Itt az álamositás kézzel fog
ható eredménye — mondja Kiss Zol
tán üzemi bizottsági elnök. — Ed- 
díg dolgozóinknak még egy kultw- 
szobája sepn volt, ma már épül a kul- 
tuíterem, A cserép és egyéb anyag 
megvan. A munkát pedig mi ad juk.

Az udvaron repülőroncsok. Ennek 
az anyagaiból készül a ,,Fermeta'* tel 
jesen újszerű edénye. Az aluminiu® 
edények csillogva sorakoznak, fel a 
csomagolóban.- Több mini egymillió 
lej értékű megrendelésük van és ki
váló minőségű edény első csoportját 
— (mintegy 2000 darabot — most 
szállítják el.

•— Emelni fogjuk a munkâââțszâ- 
jnot is —• mondják bizakodva —, 

A biztonság érzetünk—mondja mert üzemünk fejlődőképes.-
Végigjárjuk a műhelyeket. Műm 

kaközben, beszélünk Juhász József 
esztergályossal, aki kiküszöbölte a 
munka/közben előálló és a munkát 
hátráltató rezgést. Ötletével meg
könnyítette a termelést. Néhány 6zót 
váltunk a szovjet hadifogságból most 
hazatért Neuhaus Lajossal, aki haza- 
téséré után két nappal f.nár a mun
kahelyén ült. Látjuk a kiöntött vil
lákat csiszoló Reiner Zsuzsáig Bakos 
Annát, az öntőben dolgozó Baban 
Annát és Balázs Erzsébetet.

Példájuk igazolja, hogy az öntu
datos nő megállja helyét a férfi mun
kájában és vannak esetek, amikor 
még jobb eredményeket is tud felmu
tatni, mint a férfi. így van ez a 
,,Fermeta” dolgozói között.

A MINISZTER AJTAJA IS 
NYITVA ELŐTTÜNK

Az udvar végében hatalmas, két 
holdat meghaladó telek. Szintén a 
gyárhoz tartozik.

— Negyven parcellára osztottuk 
fel és most dolgozóinknak megvan a 

■ țn.ignk konyhakcrtcszetc. -
— Most már biztosak vagyunk a 

dolgunkban, /hogy a munka meneté
ben fennakadás nem lehet — mond- 
j'.k nmgahizti tan a ,,Fcrmcte“ nnin- 
kásvezetói —, mert ha akadályok 
vannak bárhol is, ha nehézségeink 
vannak, nyitva az ajtó előttünk még 
a miniszternél is.

Bizakodás a jövőben és megsok- 
sz.orosodott munkakedv csillogtatja a 
szénieket., nmelj'ck már látjál; a ba- 
t/ilimis fejlődés soha el nem képzelj 
méreteit. Az újonnan épülő műhelyei
ket, ez. áruval (megrakott, kigördülő 
vagonokat. Érzik mindannyian, hogy 
életük tij útra lépett — és mindez M 
állanioaites nagy eredményeihez tar
tozik. TÓTH KÁLMÁN

Í5

megmentett — kapcsolódik szavaink
hoz Kiss Zoltán, az üzemi bizottság 
elnöke. — Már úgy volt, hogy leáll 
tank. Nem bírtunk nyersanyaghoz 
jutni és fájó szívvel láttuk, hogy ál
dozataink eredményéről le kell monx 
dánunk. Ekkor jött ac államosítás, 
amely biztosítja számunkra a kellő 
mennyiségű nyersanyagot,, tőkét és 
minden szükséges támogatást a ter
melő munkához.

AZ ÁLLAMOSÍTÁS a mi 
biztosságunk

Megtudjuk, hogy újjáépültek az 
öntödék, az irodák és a lehetőséghez 
képest a szerszámokat is pótolták, 

z Meggyőződtünk róla, hogy büszkén
emlékeznek vissza azokra a hősi na- 

'-/kJ pokia, amikor minden, de minden 
csak a dolgozók Öntudatos helytállá- 

ffl.Q sán mulot£,
— Mi á látható előnye az államo

sításnak? — érdeklődünk.

Andor László igazgató —, az, hogy 
tudjunk dolgozni, ma már biztosítva 
van. Dolgozóink lelkiállapota teljé
sen egyensúlyba került, amit talán az 
jellemez a legjobban, hogy a fasiszta 
rombolás után darabokból összeállí
tott bánom magtisztító gépot, amit a 
munkások a legnehezebb napokra tar
togattak, hogy eladják és ennek az 
árából tengődnek el. átadtuk az ál
lami mintagazdaságoknak.

— Nincs szükségünk tovább erre 
a tartalékolásra — mondották az 
üzem dolgozói és közös elhatározás
sal átadták a AFSM-nek a gépeket. 
Most mór államosítva vagyunk és 
biztosítva a jövőnk.
' • A MUNKÁSSÁG- ÉS PA-/ 

RASZTSÁG SZÖVETSÉGÉNEK 
ERŐSÍTÉSÉÉRT

Az AFSM (Reazim) köszönőleve
lét mutatják. A „Fermeta*’ dolgozói 
felismerték a dolgozó parasztság é3

neiért felelősségre és átszökött 
Romániába, ahol jelentkezett a 
hatóságoknál. Gondolta, hogy itt 
rémtetteiről nem tudnak és ki
sebb büntetéssel ússza.meg a dol
got. De a borzalom hire gyorsan 
száll és jelentkeztek a tanuk, 
akikről Patocs azt hitte, hogy 
valahol otthonuktól távol porlad
nak.

A kolozsvári Ítélőtábla népbí" 
rókkal kiegészített tanácsa 1943 
julius 7-én tárgyalja a véreskezü 
fasiszta gyilkos ügyét.

Sagánszemélyek nem kötelesek arany

és 
fe

kü

lu-

BUKAREST. (Agcrproa.) — .Ttin'us 30-án lejárt a nemes fémekből: aranyból, platinából 
ezüstből készült tárgyak fémjelcy/etésénck határideje. A Nagy Nemzetgyűlés Elnökségo most 
IülViz.sgálta az 1918 március 2-án kelt rimdclctUirvcnyben az ilyen tárgy;-!; tuta_jd-o.no.‘,aira előirt 
telczetfsó.geket.

A Nemzetgyűlés Elnöksége újabb 10 napi határidőt adott a? irány, platina és cziis-ttárgyak 
Ja.fdonosainak a f('m>olezh>teSi—. A lep, lén végesebb és legfontosabb • r \ ’ ,-ot:dcle1 »<•!;, hogy az
arany, pl-.tinn és ezüsttárgyak óban tulajdonosaim, akik ezeket azértóktűrgyukal nem adják el, ha
nem csak saját Személyes szükségletükre tartják birtokukban. nem bÍr-v..-m csők tetszőleges 
a fáinjele/tctéa. Fémjelezte!ai esal. azok kötelesek a nemes fémekből készült értéktárgyukat, akik 
axolrat eladják, értékesítésre a «rakatba kiteszik- (órások, ékszerészek, ötvösök, régiségkereskedők) 
és azok a műhelyek, amelyek ilyen tárgyalni javif.h.re vgy á!:h Igozáara elfogadnak. Magánsze
mélyek teliét, nem kötelesek arany és czüstértékr’ket fémjtleztefv;.

A re ml elet törvény leszállítót I-, LsnjeWolési dijatait is. Az ezüsttárgyuk fémjelcztotésénck dija 
5 gramonként. vagy annak tőrödé’ óért 2 lej 50 báni. A többi ncaiosteinekböi készült tárgyak liitelo- 
sitráí diját, amelyet az 1918. évi mércins 2-1 rendelet a réginek kétsz.eroséro emelte fel, szinten lc- 
száHitották az 1229—1917. évi mínlsztertapácsi naplóban megállapított eredeti összegeiére.

r
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as összeg isyu^dijakat ,
KOLOZSVÁR. —Lapunk tegnapi 

számában részletesen ismertettük 
már a hivatalos lap junius 26-i 145. 
Kámaban' megjelent a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsának az Ál
talános Nyugdíjpénztár költségveté
séből fizetett nyugdíjasok felülvizs
gálásáról szóló 102. számú törvényt. 
Az alábbiakban folytatólag közöljük 
a nagyfontosságu törvény rendelke
zéseit.

fasiszta és reakciós rendszerek be- hivatalos formában krállitoit okmá- 
vezetéséhez, vagy fenntartásához, nyok alapján történik. Azok nyudij- 
valamint azok is, akik jelenleg el- megvonásánál pedig, akik hozzájá- 
lenséges magatartást tanúsítanak a rultak a fasiszta és reakciós rend- 
Román Népköztársasággal szemben.

NYüGDIJEELULVIZSGA- 
LATI BIZOTTSÁGOK

A törvény rendelkezéseinek végre
hajtására a pénzügyminisztérium az 
illetékes törvényszékek mellett me
gyei nytigdijfelülvizsgáló bizottságo
kat létesít. A jövedelmek és a csa
ládi terhek meghatározása kizárólag

szerek bevezetéséhez, vagy fenntar
tásához, valamint azok, akik jelen
leg ellenséges magatartást tanúsíta
nak a Román Népköztársasággal 
szemben, a megyei hatóságok bár
mily módon beszerezhetik értesülé
seket, de figyelembe veszik az ér
dekéit fél által előterjesztett bizo
nyítékokat is.

Sérelmek elleni v” ",cslat

c JÖVEDELMIEK BEJELEN
TÉSE . • . •

A jövedelmek és a családi terhek 
megállapításánál, az 1948. évi juniu3 
26. napján fennálló helyzet az irány- A. megyei • nyugdijfelülvizsgáló leges későbbi módosítása, közigaz-
adó. bizottságok, határozatai ellen a kéz- gatási utón történik az Általános

A nyugdíjasok, nyugdijjogosrdt- besitéstől számított 10 napon. belül Nyugdíjpénztár határozata alapján. 
ságuk elvesztésének terhe mellett, fellebbezést lehet benyújtani a fő- A határozatot az érdekelt nyugdíjas 
kötelesek mindennemű, havonta kéz--városban müködő ' központi bízott- által előterjesztett okmányok alap
ít ezvett valóságos tiszta jövedelmű- Sághoz. A központi bizottság "fiatá- jón hozzák meg.
két bejelenteni. A törvény tiszta jö-. rozata ellen . felfolyámodással nem A törvény alkalmazásának módo- 
vedelem alatt azokat, az adóköteles lehet élni, igy tehát az jogerős és zatait a pénzügyminisztérium hatá- 
jövedelmeket érti, amelyekből. le-végrehajtlíató. rozza meg. Rendelkezései vonhtkoz-
számitották. már az állami adókat. Abban az esetben, ha a jövedel- nak azokra a köznyugdijasokra is, 
Nem számit jövedelemnek a törvény mek szempontjából időközben vál- akik más nyugdíjintézettől kapják 
értelmében az az adóköteles jőve- tozás állna be, a nyugdijösszeg eset- meg nyugdijukat.
delem, amelyet a nyugdíjas az ál- ------- _--------
tál a lakott inga tlan ellenértékéként 
fizetne Tehát ha a nyugdíjas saját ' 
házában lakik, az nem számit jöve
delemnek a törvény értelmében, vi
szont ha saját lakásán kívül, a tu
lajdonát képező ingatlanban kiadott 
lakrészek is vannak, ezeknek ellen
értékeként kapott pénzösszeg jöve
delemnek számít.

Ha a jövedelmek tekintetében BÉCS. (Rador.) Grazban, az
i övezetben meg

kezdődött a Styriában felfedezett 
_______  titkos náci szervezet második cső

számi tott 3 hónapon belül portja perének tárgyalása. Az osz
trák hírügynökség jelentése szerint

SSIeífogyíígíami 
kényszermunkára ítélték a gyiihs 
nagykárolyl bentesmestert

NAGYVÁRAD. — . ............
tanács rablógyilkosság bűntettéért 
életfogytiglani kényszermunkára Ítél
te Szalai József nagykárolyi hentes
mestert.

Mint annatljidején megírtuk, Sza- gok körözése 
lai József a mult évben kibérelte • c- 
Tarod! Emil gazdálkodó kocsiját az
zal, hogy disznót akar szállítani. 
Ennek az ürügye alatt a nagykáro
lyi határban lévő erdőbe hajtatott és 
ott a lovakat hajtó Taródit hátulról itélt meg az áldozat felesége és hat 
baltával fejbeverte és az elalélt em- gyermeke számára.

A tábla ítélő- -bért bestiális kegyetlenséggel meg
gyilkolta.

A gyilkos hentesmester a szekér
rel és lovakkal együtt átszökött Ma. 
gyarországra, ahol a román hatósá- 

; alapján a rendőrség 
elfogta és átadták a román igazság
szolgáltatásnak.

Az életfogytiglani kényszermun
kán kívül az Ítélőtábla a gyilkos 
vagyonából 200 ezer lej kártérítést

Szabotáló, sikkasztó 
volt gyártulajdonosokat 

tartóztattak le
BUKAREST. — (Agerpres.) A mind a városokban, mind a falvak

gazdasági ellenőrző szervek az utób- bán megkísérelték, hogy ellopják és 
bi időben sorozatos szabotázscselek
ményt, lopást és áruelrejtést fedez
tek fel az államosított vállalatoktól 
eltávolított volt tőkés tulajdonosok 
részéről. A veit vállalati tulaj dcsok

Titkos náci bűnszövetkezet
ügyét tárgyalják Grácban

változás állna be, a nyugdíj fizeté- angol megszállási 
sere vonatkozó változásokat a jog
erős (végleges) határozat kézhezvé
telétől t_____
cszlvözliüc -

A törvény értelmében nyugdíjjo- Lee Ofner, Kari Mayer és Johann 
gosultságukat elvesztik azok a köz- Hirschbeck ellen az a vád, hogy egy 

... . . .. . _  < • z ,- « _ örl'ónloa ncHnnrin

alakítottak, amely a megszálló csa
patok kivonulása után egész Ausz
triában , magához ragadta volna a 
hatalmat. Az összeesküvők a volt 
hadifoglyok segélyezésének ürügye 
alatt létesítették szervezetüket 

‘ Ofner, a leobeni szervezet vezető
je, a titkos jzervezet egyik ülésén

tisztséget, hogy hasznára lehes- 
a földalatti mozgalomnak. _ Az

nyugdíjasok, akilț hozzájárultak a úgynevezett „önkéntes csoportot" kijelentette, azért fogadta el a veze-

tői 
sen 
összeesküvők ®:éleskörü náci propa
gandát fejtettek ki és fegyverrak
tárt létesítettek. Azonkívül terro
rista bandáikat is szerveztek, ame
lyeknek az lett volna a hivatása, 
hogy fasiszta kormányzatot juttas
sanak hatalomra Ausztriában.

elrejtsék a gyártáshoz szükséges 
nyersanyagokat, eldugták az üzleti 
könyveket, a pénztári bizonylatokat 
és a készpénzt is, fontos gépalkatré
szeket szereltek le és adtak el.

Ploestiben a Stanora-gyár tulajdo
nosának lakásán 600 darab félig ki
készített bőrt találtak elrejtve. — 
Trandafir Nicolae volt gyártulajdo
nosnál. Moroeni községben titkos ti* 
mármühelyt fedeztek fel, ahol a’ 
gazdasági ellenőrök tettenérték a 
tulajdonost, amint 600 darab nyers- , 
bőrt készíttetett ki.

A prahovamegyei Btteov község
ben a Prestia-téglagyárban az üzleti 
könyvek átvizsgálásánál 700 ezer lej 
hiányt állapítottak meg.

Ploestiben az Elefantül-vállalat 
volt tulajdonosának a lakásán 3 
méter mélységben 500 kiló krupon- 
talpat találtak elásva.

A sikkasztó, árurejtegető és sza
botáló volt vállalattulajdonosokat 
átadták az ügyészségnek.

f

ADÁS-VÉTEE
GÁZCSÖVET és idomdarabokat 

minden méretben vesz Gazind föld
gázszerelési osztálya, Kolozsvár, Sza
badságtér 30. Telefon: 18—36. 5031

ELADÓ 4 lámpás Orion rádió. 
Cim: Ștefan cel Mare 14 sz. 4918

ÖT MÉHCSALÁD idei terméssel, 
férfikerékpár, perzsaszőnyeg, olcsón 
eladó. Györgyfalvi-ut 51. 4920

ELADÓ uj konyha, hálószoba, író
asztalok, régi üvegfalak. Petöfi-utca 
62. 4939

HÉTTIZEDES villanymotor és vil- 
lanypatefon éladó. Molotov-utea 
6—8. 4993

CSÖHAJLITOTT Dac gyermek
sportkocsi eladó. Vörös Haidsereg-u. 
12. (Volt Magyar-u.) Bugnamé. 4933

/

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek. szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő.' l ság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej., NyUttér sza

vankint 12 lej. ,

KERÉKPÁR, jóállapotban, eladó. 
Bástya-utca 12. Cipőüzlet. 4992

RÁDIÓ, Standard, 6 lámpás, pate- 
fonos,'sürgősen eladó. Szappan-utca 
32. ■ • 4989

HEGEDŰ, kijátszott, eladó. Pata
utca 1.

2 sorsjegy közül 
$ egyik bíztosan 

«sorsjáték^Z9¥Ot

KOMBINÁLT szekrény, diófumi- 
ros, sürgősen, olcsón eladó. „Arta", 
volt Unió-utca 9. F.

SÜRGŐSEN eladó 5+1, sávnyuj- 
tott Siemens-rádió. Berek-utca 22. 
szám. 4975

MINDEN elfogadható árért sür- , 
4970 gősen eladó festett, kombinált szek

rény, toalett-asztal két szélekéi, füg
göny, csillár, szőnyeg, seztanteritő, 
konyhaasztal. Lázár-utca 6. 4969

KÉT szoba, komfortos, bútorozott 
lakás két hónapra kiadó. Széchenyi- 
tér 1., II. emelet, ajtó 10. 4990

GÁZREZSÓ, kétkarikás,! emzilo- 
zett, eladó. Gutenberg (Szappan)-utca 
18., házfelügyelőnél.

INGATLAN-LAKAS
SÜRGŐSEN eladó kétszobás, 

komfortos uj ház, azonnal beköltöz
hető. Cim a kiadóban. 5030

FŐÚTVONALON 1 szoba, konyha, 
félholdas kerttel, modem öröklaká
sok központban, Rákóczi-negyedben 
2 szoba, konyha, hall, kerttel, be
költözhető, eladó. Mezey ügynökség, 
Dózsa György-utca 16.

ELADÓ egy 
álló ház. Kaszás-utca 4. 
mellett. Érdeklődni délután 5 órá
tól. 4944

KICSI üres, vagy bútorozott szo
bát keres fiatalember. Ágynemű 
van. „Pontos" jeligére a kiadóba.

4984 
ELADÖ kétlakrészes családi ház. 

Postakert-utca 5. 4979
GARZONLAKÁST megvételre .ke

resek. Címeket „Beköltözhető" jel
igére a kiadóba kérek. 4977

ELCSERÉLNÉM kolozsvári 2 szo
ba, előszoba, konyha, + 1 szobás 
házamat, hasonló vidéki városbeli 
kertes házért. Cim a kiadóban. 4972 

ELEGÁNSAN bútorozott szoba, 
fürdőszobahasználattal, úriember ré
szére azonnal kiadó. Cim a kiadó
ban. 4973

4966

4335
szoba, konyhából 

Dermata

Jókarban levő

R ön ínén és riivd- 
liullám ftésziilé't 

eladó.
Címeket „RÖNTGEN" jeli, 

gére a kiadóba

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, fconyhás 
belvárosi * lakásomat, ’ egy szoba, 
komfortossal, az állomáshoz közel. 
Motilor-utca 58. 4980

ÁLLAST KERES
FOGSÁGBÓL háziért fiatal ke

reskedősegéd bármilyen alkalmazást 
keres. Hosszu-utca 37. Keresztesi.

4985
27 ÉVES, jómegjelenésü urinő, ön

álló háztartásvezető, tanulékony, 
megbízható, bármilyen elfoglaltságot 
kénes, kevés zsebpénzért és szerény 
otthonért. Cím a kiadóban. 4981

FIATAL, csinos urinő, egy vagy 
több ur háztartásvezetését vállalná, 
helyben, vagy vidéken. Ajánlatokat 
„Kellemes otthon" jeligére a kiadó
ba kérek. 4982

ÁLLAST KAPHAT
DÁDÁT keresek azonnalra, kéthó

napos csecsemőhöz. Dr. Fodor, Wil- 
son-utca 2. II. emelet 4967

FIATAL fodrászsegéd, jő munkás, 
teljes ellátással, havi 2000 lej fize
téssel felvétetik azonnal. Cim: Szabó 
Sándor fodrász Luduș, jud. Turda.

EGYEDÜLÁLLÓ, ötven év körüli, 
rendes, megbízható bejárónőt felve
szek. — Üres kis szobát is kaphat, 
Szondy-utoa 7. 4961
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchidea-náL Dózsa 
György-utca 22. H

FORGALMAS helyen, két helyi
ségből álló élelmiszerüzlet társat 
keres, vagy átadó iparengedéllyel 
együtt. Címet „Iparengedély" jeligé
re kérek. 4976

ÖRÖKBE fogadnék 4—6 éves, ke
resztény, teljesen árva leánykát. 
Dezsőné, Róna-utca L (Astoria mö
gött felfelé.) . 4991

ELVESZETT modern, női „Doxa“ 
karkötőóra, világitó számlappal, 
Nylon szijjal: Dacia-u., vashid, Ká- 
dár-u., Széchenyi-tér, Berde Mózes, 
Kossuth- és . Bethlen-utca útvona
lon. Kérem a becsületes megtalálót, 
magas jutalom ellenében adja le 
Dacia (Radák)-utca 3. szám, I. em., 
12. ajtó címen. 4987

Az âflamosStotț

Bízí o siló mléze I 
tudomására hozza t. űzlet- 
/ leinek, hogy továbbra is 
még nagyobb aktivitással 
folytatja működését a bizto

sítás minden ágában

Eladó egy jókarban levő 
1938, Forá teker'iufó 
8 henseres. 95 
3 tonnán ét: 4 uj líüiső 

gumival 
valamint egy 1930 Chrysler 
6 hengeres és 3 tonnás teher

autó — Cim:
Cooperativa „Victoria" 
Tărnăveni.jud. Târnava Mica

Felhívás ü
A Kolozsvári Villamos Müvek felhívja fogyasztói figyel
mét, hogy szerelői, valamint pénzbeszedői az üzem 
hivatalos igazolványával rendelkeznek. Bármilyen 
pénzbeszedést hivatalos nyomtatványon, cégbélyeg
zővel ellátva eszközölnek.
A visszaélések elkerülése végett kérjük fogyasztóinkat, 
hogy fizetményeik igazolását csak a fenti miitett hiva
talos formában fogadják cl, ellenkező esetben a vissza
élőt adják át a rendőrségnek.

Kolozsvári Villamos Miivek
Minerva Irodalmi és Nyomdai Müintízat, Kolouvlr, — No. 99. Fsoc. jud. Claj.


